

kül

- 48 -

1987.07.01.

algir: kadhafi - elutazás
varsó: lengyel bányaszerencsétlenség - negyedik áldozat
fort bragg: amerikai szállító gép
uj-delhi: indiai hajószerencsétlenség

sk0044 waldheim jordániába
sk0045 atomsorompó egyezmény - apn
sk0046 libanon - ,,totális zsácutca,, 1.
sk0047 libanon - ,,totális zsácutca,, 2.
sk0048 amerikai harci gépek portugáliába?
sk0049 gorbacsov - carter 1.
sk0050 gorbacsov - carter 2.
sk0051 szkp kb pb
sk0052 békemenet - moszkva
sk0053 parlamenti elnökök-varsó 1

folyt.
bj/th

21.57 010787 1439

-. -

sk0059 4 800 mtik1064

tartalomjegyzék 3. sk0054-sk0059-ig

sk0054 parlamenti elnökök - varsó 2.
sk0055 moszkvai városi tanács
sk0056 rövid hírek
nyugat-berlin: chirac - nyugat-berlinben
moszkva: szovjet - kambodzsai
moszkva: szovjet képviselők pekingbe
sk0057 tartalomjegyzék 1.
sk0058 tartalomjegyzék 2.
sk0059 tartalomjegyzék 3.

készült az mti külpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kopreda dezső
szerkesztette: fazekas lászló, pirityi sándor
ambrus istván, bochkor jenő

- v é g e -

bj/th

21.58 010787 0640

-. -

d

MTI

Kiadja az MTI Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest, Pf. 3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Szerkeszti a Külpolitikai Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Külföldi hírek

budapest, 1987. július 02.

kül

c s ü t ö r t ö k

sk0001 4 230 mtik1002

jszisz - nincs elnök

belgrád, 1987. július 2. /mti/ - nem választották meg az új elnököt a jugoszláv szocialista ifjúsági szövetség országos választmányának szerdán belgrádban megtartott ülésén. számos, sokszor éles hangú felszólalás után az országos ifjúsági szövetség választmánya 15 nappal elhalasztotta a döntést, ez idő alatt a köztársasági és tartományi választmányoknak kell véleményyt mondaniuk a szlovén zseljko cigler jelöléséről.

a jugoszláv szisz országos választmányának szerdai ülésén elfogadták a szervezet múlt évi munkájáról készített jelentést és a társult munka törvényére vonatkozó kiegészítések tervezetét. a jszisz országos választmánya elnökségének új titkárává a következő egy évre zoran angyelkovicsot választották meg.

mg/hn/ev fl

06.45 020787 0783

de

-. -

sk0002 4 230 mtik1003

olasz parlament - csütörtöki nyitás - előzetes

garzó ferenc, az mti tudósítója jelenti:

róma, 1987. július 2. /mti/ - néhány hónapos szünet után csütörtöki felújítja munkáját az olasz parlament két háza, s ezzel megkezdődik az olasz köztársaság tizedik törvényhozási időszaka. első lépésként a szenátorok és képviselők megválasztják saját házuk elnökét.

francesco cossiga köztársasági elnök áprilisban oszlatta fel az előző parlamentet. a június 15-én rendezett - előrehozott - parlamenti választások eredményeképpen most nagyjából hasonló összetételű, az előzőtől legfeljebb csak árnyalataiban eltérő törvényhozó testület alakult. ebben a korábbinál több helyük van a kereszténydemokratáknak és a szocialistáknak /vagyis a korábbi ötpárti kormánykoalíció egymással könyörtelen harcban álló tagjai/, valamint a kisebb szélsőbaloldali, vagy szélsőséges álláspontot valló pártoknak, s jó eredménnyel kerültek be először a parlamentbe a „zöldek”, a kommunisták ugyanakkor több mint három százalékos veszteséget szenvedtek a választásokon, s emiatt mandátumaik száma is megcsappant.

ki lesz a szenátus és a képviselőház új elnöke? az előző törvényhozási időszakban a képviselőház élén nilde jotti asszony, kommunista politikus állt, a szenátus elnöki posztját a kereszténydemokrata fanfani töltötte be. úgy tűnik, hogy a politikai pártok utóbbi napokban tartott konzultációi alapján nilde jotti joggal számíthat újbóli megválasztására, a szenátus elnöki tisztségére pedig a republikánus giovanni spadolini a legesélyesebb. a kereszténydemokraták és a kommunisták egyaránt szorgalmazzák e két személy jelölését. a kereszténydemokrata párt tehát, úgy tűnik, „lemond”, a magas rangú szenátusi méltóságról, de ahhoz ragaszkodik, hogy minden ilyen hasonló jelölés ügyében a volt ötpárti koalíció tagjai /a kereszténydemokraták, szocialisták, szociáldemokraták, republikánusok és liberálisok/ előzőleg egyeztessék álláspontjaikat.

a parlament háza elnökeinek megválasztásával újból megindul a belpolitikai küzdelem az olasz pártok között, amelyek a következő nagy fordulóra készülnek már: az ország jövődi kormányának a megalakítására. ez újabb éles pozícióharcot helyez kilátásba, különösen a miniszterelnöki székért.

gf/hi fl

07.10 020787 2268

ll

--

sk0003 4 230 mtik1004

nicaragua - egyesült államok

simárdi tamás, az mti tudósítója jelenti:

havanna, 1987. július 2. /mti/ - a nicaraguai kormány szerdán jegyzékben követelte az egyesült államoktól, hogy az általa fenntartott nicaraguai ellenforradalmárok vessenek véget a hegyvidéki területeken élő parasztok rendszeres elrablásának. a nicaraguai okmány utal arra is, hogy az ellenforradalmárok e hét elején hondurasba hurcolták a sandinista honvédő erők 11 tagját. nicaragua követeli e katonák, valamint az utóbbi hónapokban ugyancsak hondurasba kényszerített közel 700 paraszt átadását a nemzetközi vöröskereszt képviselőinek.

a nicaraguai külügyminisztérium jegyzéke megállapítja, hogy az ellenforradalmárok amerikai ösztönzésre az utóbbi időben egyre több akciót indítanak gazdasági és polgári létesítmények ellen. „e terrorista kampány hadviselő félként és potenciális katonai erőként igyekszik feltüntetni a nemzetközi közvélemény előtt az ellenforradalmi alakulatokat”, - mutat rá a nicaraguai okmány. - az amerikai kormány ezáltal is elő kívánja segíteni azt, hogy ősszel megszerezze a törvényhozás jóváhagyását a kontrák további támogatásához.

hugo torres ezredes, a sandinista népi hadsereg politikai főnökségének parancsnoka egy szerdai rádiónyilatkozatban szólt arról, hogy az ellenforradalmárok az idén már háromszor főt veszítettek, s létszámuk ezáltal ötezerre csökkent. „teljes kudarcot”, vallott „tavaszi offenzívájuk”, melynek során tartósan meg akarták vetni lábukat a honduras-szal határos nicaraguai övezetekben, ahonnan megfelelő utánpótlást kívántak biztosítani a nicaragua belsőjében tevékenykedő ellenséges csoportoknak.

a nicaraguai ellenforradalmárok vereségét látva a reagan-kormányzat előbb-utóbb végső döntésre kényszerül: vagy elfogadja a katonai kudarcot, vagy a közvetlen amerikai beavatkozás mellett dönt - mondta hugo torres. a katonai vezető utalt reagan közelmúltbeli nyilatkozatára, amely szerint az amerikai államfő mandátuma utolsó napjáig támogatni kívánja az ellenforradalmárokat. ez a kijelentés arra is utal, hogy a következő másfél év minden korábbinál veszélyesebb időszaknak ígérkezik - hangsúlyozta hugo torres.

sr/bx fl

07.16 020787 2197

ll

--

d
kül

- 4 -

1987.07.02.

sk0004 4 230 mtik1005

panama - egyesült államok

simárdi tamás, az mti tudósítója jelenti:

havanna, 1987. július 2. /mti/ - az amerikai államok szervezete szerdai állásfoglalásában támogatásáról biztosította panamát az egyesült államokkal folyó diplomáciai összetűzésben, manuel noriega tábornok, a panamai fegyveres erők főparancsnoka pedig megerősítette, hogy az ország fegyveres testületei a panamai demokratikus vívmányok megszilárdításáért szállnak sikra. panamavárosi, több ezer ember előtt elhangzott szerdai beszédében noriega egyidejűleg megerősítette, hogy a fegyveres erők támogatják - a torrijos-carter szerződés célkitűzéseinek megfelelően - a panama-csatorna feletti felségjog visszaszerzését is.

a június közepén elrendelt rendkívüli állapot hétfői megszüntetése után szerdán is folytatódott az utcai megmozdulások, újabb állásfoglalások hangzottak el panamavárosban. megtámadták és megrongálták a kormányzó forradalmi demokratikus párt, illetve az ellenzéki kereszténydemokrata párt székházát.

széles népi összefogást sürgetett az egyesült államok fokozódó nyomásával szemben a szakszervezeti központokat, paraszt- és diákszövetségeket tömörítő tömegszervezet, a copp. terjedelmes nyilatkozatuk emlékeztetett a washingtoni szenátus pénteki határozatára, amely szabad választásokat, a négy évvel ezelőtti elnökválasztás manipulálásával vádolt noriega ellen részrehajlás nélküli vizsgálatot sürgetett panamában. a panamai tömegszervezet szerint a szenátusi döntés nem csupán panama ellen irányul, hanem felfogható a latin-amerikai népek önrendelkezése elleni állásfoglalásként is.

sr/bx/ev fl

07.22 020787 1626

ll

-.-

ü
kül

- 5 -

1987.07.02.

sk0005 4 230 mtik1006

bork kinevezése

washington, 1987. július 2. /upi/taszsz/ - robert bork konzervatív felfogású bírót nevezte ki ronald reagan amerikai elnök az egyesült államok legfelsőbb bíróságában megürült helyre, melyről - megromlott egészsége miatt - a múlt pénteken mondott le lewis powell, a testület liberális gondolkodású tagja. így a konzervatívok javára változtak az erőviszonyok a fontos államhatalmi testületben, melynek egyebek közt joga és feladata az amerikai törvények ellenőrzése, annak megállapítása, hogy az egyes törvények nem ellentétesek-e az alkotmány szellemével.

az elnöki kinevezés akkor válik érvényessé, ha a szenátus is megerősíti. a szenátusban reagan republikánus pártja kisebbségben van ugyan a demokrata párttal szemben, mégis valószínű, hogy bork kinevezésére áldását adja a kongresszus felsőháza. a végleges elnöki döntés meghozatala előtt reagan néhány közvetlen munkatársa tárgyalt a demokrata szenátorok vezetőivel és sikerült is kompromisszumot kötniük: robert byrd, a demokraták szenátusi csoportjának vezetője ugyanis jelezte, hogy bork minden bizonnyal elnyeri a szenátus jóváhagyását, ha csak a republikánus kisebbség nem késlelteti néhány demokrata törvényjavaslat elfogadását a törvényhozó testületben.

bg wa fl

07.26 020787 1266

-.-

sk0006 4 230 mtik1007

north a vizsgálóbizottság előtt

washington, 1987. július 2. /reuter/upi/afp/ - oliver north alezredes, az iráni-kontra botrány egyik kulcsfigurája szerdai zártkörű meghallgatásán először tett tanuvallomást a kongresszusi vizsgálóbizottságok tagjai előtt. a nemzetbiztonsági tanács politikai-katonai osztályának elbocsátott helyettes vezetője hét hónapon át alkotmányos jogaira hivatkozva hallgatásba burkolódzott.

az eskü alatt tett tanuvallomás előtt north nem hivatalos formában válaszolt a bizottsági tagok ronald reagan szerepét firtató kérdéseire, amelyek azt firtatták, hogy tudott-e az elnök az iráni fegyvereladásokból befolyt összegek átadásáról a nicaraguai kontráknak.

ll

d
kül

- 6 -

1987.07.02.

reagan a botrány egyes részleteit illetően már megváltoztatta korábbi álláspontját, de következetesen kitart amellett, hogy nem volt tudomása a pénz „eltérítéséről”.

north már kedden találkozott a két vizsgálóbizottság tagjaival, akik hivatalosan is közölték vele: korlátozott büntetlenségben részesítik tanuvallomása fejében. north ekkor átadta az ügyre vonatkozó személyes feljegyzéseit és egyéb dokumentumokat.

a megállapodás értelmében az alezredes elleni esetleges büntető eljárás esetén tanuvallomása és az általa szolgáltatott dokumentumok nem használhatók fel bizonyítékkul.

a szerdai, csaknem kétórás zártkörű meghallgatáson a vizsgálatot folytató törvényhozóknak és tanácsadóknak csak egy szűk csoportja vett részt. north keddre kitűzött következő meghallgatása nyilvános lesz.

to wa fl

07.33 020787 1529

--

sk0007 4 230 mtik1008

rövid hírek

walters - kína és japán

new york, 1987. július 2. /reuter/ - vernon walters, az egyesült államok ensz-nagykövete hamarosan pekingbe és tokióba látogat, hogy megbeszéléseket folytasson az irak és irán közötti tüzzsünet létrehozásának lehetőségeiről - jelentette be szerdán new york-ban az amerikai ensz-misszió szóvivője. walters szerda este óta moszkvában tartózkodik, ahol konzultációkat folytat az ensz közgyűlés őszi ülészeke előtt. a szovjetunió, kína és japán tagjai az ensz biztonsági tanácsának, amely jelenleg az iraki-iráni háború befejezését sürgető határozat kidolgozásán munkálkodik.

a szerencsétlenség áldozatai

fort bragg, /észak-karolina/, 1987. július 2. /afp/upi/ - a hattagu személyzetből négyen életüket veszítették és meghalt egy a földön tartózkodó katona is, amikor egy légi bemutatón lezuhant és kigyulladt az amerikai légierő hercules c-130 típusu teherszállító repülőgépe. a szerencsétlenség szerdán, az észak-karolinai fort bragg támaszponton történt. a gép bemutató repülésen vett részt.

jk

d
kül

- 7 -

1987.07.02.

rablás az autópályán

varese, 1987. július 2. /ap/ - hat fegyveres szerdán kirabolt egy páncélozott pénzszállító autót a milánó-como közötti autópályán, s elvitte a széfben lévő 7 milliárd lirát /5,25 millió dollárt/ - jelentette az ansa olasz hírügynökség. a rablók varese közelében gépkocsijukkal keresztbeálltak a pénzszállító jármű előtt, így kényszerítették megállásra. kilyukasztották a páncélautó gumijait, majd fegyverrel kiszállásra, és a páncélszekrény kulcsának átadására kényszerítették a három őrt. magukhoz ragadták a 7 milliárd lirát tartalmazó 12 pénzeszsákot és elhajtottak. a támadásban senki nem sérült meg. a tetteseket keresi a rendőrség.

nigéria

lagosz, 1987. július 2. /upi/ - a nigériát kormányzó fegyveres erők irányító tanácsa 1992-ben polgári kormány kezébe adja át a hatalmat - jelentette be szerdán este lagoszbán ibrahim babangida államfő a rádióban és a televízióban elmondott beszédében. babangida azután tette a bejelentést, hogy véget ért a tanács kétnapos ülése. babangida két évvel ezelőtt, hatalomra jutásakor azt ígérte, hogy 1990-ben adja polgári kormány kezébe a hatalmat. a két éves eltolódást azzal indokolta, hogy a fegyveres erőknek „még több fontos problémát meg kell oldania a hatalom átadása előtt”.

ri wa fl

08.13 020787 2346

--

sk0008 4 230 mtik1009

gandhi - előzetes 1.

m.lengyel lászló, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1987. július 2. /mti/ - radzsiv gandhi, az indiai köztársaság miniszterelnöke csütörtökön hivatalos baráti látogatásra érkezik moszkvába, ahol tárgyalni fog mihail gorbacsovval, az szkp kb főtitkárával és megnyitja a pénteken kezdődő indiai nemzeti fesztivál eseménysorozatát. az indiai kormányfő a szovjet vezetés meghívásának tesz eleget.

az indiai vezetőt első oldalas cikkben üdvözölte a pravda és az izvesztyija. a gandhi fényképét és életrajzát is közlő két lap rámutat, hogy a politikus, s az általa vezetett kormány dzsavaharlal nehru és indira gandhi politikai irányvolát követi. sikra száll

ll

azért, hogy tovább fejlesszék és mélyítsék a szovjet-indiai kapcsolatokat, amelyek a két ország béke, barátsági és együttműködési szerződésén alapulnak.

a mostani látogatás minden bizonnyal újabb jelentős lépés lesz a barátság és a sokoldalú együttműködés megerősítése és korszerűsítése útján. a szovjetunió és india ilyen tartalmu kapcsolatai megfelelnek a két ország népei, valamint az egyetemes béke és a nemzetközi biztonság érdekeinek.

a csütörtöki lapok közlik azt az interjút, amelyet elutazása előtt adott az indiai vezető a szovjet sajtó számára. radzsiv gandhi megállapította, hogy mihaíl gorbacsov delhi látogatása óta rendkívül nagyot fejlődtek a kétoldalú kapcsolatok. a szovjet-indiai viszony rendkívül fontos fejleményeinek nevezte a kormányfő a fegyverektől és az erőszaktól mentes világ elveit megfogalmazó delhi nyilatkozat aláírását és a két ország közötti technológiai csere fejlődését.

elmondta, hogy indiában óriási ösztönzőnek tartják a mihaíl gorbacsov által előterjesztett békekezdeményezéseket mindazok számára, akik a béke érdekében tevékenykednek, s remélik, hogy a másik fél kedvezően fogadja majd a szovjet javaslatokat./folyt./

le/bx fl

08.31 020787 1891

--

sk0009 4 230 mtik1010

gandhi - előzetes 2.

az indiai függetlenség kikiáltásának 40. évfordulójához kapcsolódó szovjetunióbeli fesztivál, és a nagy október 70. évfordulója tiszteletére indiában megrendezendő szovjet fesztivál jelentős esemény lesz a szovjet-indiai kapcsolatokban - mondotta az indiai vezető.

az országa előtt álló feladatok közül legfontosabbnak a gazdasági fejlesztést, a legszegényebb néprétegek életszínvonalának növelését említette. emlékeztetett rá, hogy india a múltban már nem egyszer bebizonyította erejét, s hogy nem tér le a választott útról. az ország továbbra is hű lesz ideológiájához, elveikhez és ellenáll mindenféle külső nyomásnak.

le

radzsiv gandhi elmondta, hogy az ország társadalmi és gazdasági problémáinak megoldásában jelentős szerepe van a szovjetunióval folytatott gazdasági együttműködésnek. ez nagy segítséget jelent india számára, s feltételezhető, hogy az együttműködés új területeinek megnyitása tovább serkenti ezt a fejlődést.

le/bx fl

08.33 020787 0991

--

sk0010 4 230 mtik1011

toshiba - amerikai törvényhozás

washington, 1987. július 2. /mti-ap/upi/reuter/taszsz/ - két washingtoni minisztérium is jelezte szerdán, hogy helyteleníti a szenátus által kedden jóváhagyott törvényjavaslatot, mely előírja a japán toshiba és a norvég kongsborg vaapenfabrikk cég áruinak két évre szóló kitiltását az amerikai piacról. a külügyminisztérium nevében charles redman szóvivő rosszalotta a döntést, a kereskedelmi minisztérium nevében pedig maga a miniszter, malcolm baldrige.

az amerikai szenátus az említett tilalommal akarja megbüntetni a két külföldi céget, mert azok 1983-84-ben fejlett technológiát képviselő, számjegyzérlésű szerszámgepeket adtak el a szovjetunióknak, és ezzel - állítólag - közvetve elősegítették a szovjet tengeralattjáró-flotta korszerűsítését. ezáltal a pentagont - ugymond - súlyos veszteségek érték.

redman főként azért kifogásolta a szenátusi döntést, mert helytelen eljárásnak tartja amerikai törvényekkel fellépni külföldi cégek ellen akkor, amikor az érintett kormányok hajlandónak látszanak a maguk hatáskörében, helyrehozni a hibát,, baldrige is azt hangsúlyozta, hogy jobb lenne, ha nem az amerikai törvényhozás, hanem a japán és a norvég kormány intézkedne az ügyben.

a tilalom egyébiránt még nem végleges tény, hiszen a szenátusi törvényjavaslatot a képviselőháznak is el kell fogadnia, és reagan elnök ellenjegyzésére is szükség van ahhoz, hogy e törvényjavaslat törvénnyé váljék.

bg wa fl

08.36 020787 1489

le

--

sk0011 4 230 mtik1012

öböl - amerikai-iráni

washington/manama, 1987. július 2. /afp/ap/upi/ - richard murphy amerikai külügyi államtitkár szerdán azt hangoztatta, hogy az amerikai haditengerészet jelenléte a perzsa/arab/-öbölben nem irán ,provokálására,, irányul.

murphy az öbölmenti arab országok hírügynökségének adott interjút műhold segítségével washingtonból. kijelentette, hogy az egyesült államok ,,elfogadja az iráni forradalmat,, s ennek fejében reméli, hogy elismeri: az egyesült államoknak ,,érdekében áll barátainak támogatása a térségben,,.

murphy szavai szerint washington bizik benne, hogy teherán elfogadja a 11 iraki tartályhajó bejegyzését az egyesült államokban. az amerikai védelmet az öbölben - hangsúlyozta - nem fogják kiterjeszteni fegyvert szállító hajókra.

murphy leszögezte, hogy az egyesült államok az iraki-iráni háború befejezését óhajtja és erőfeszítéseket tesz az ensz keretében a konfliktus megoldására.

washingtoni kormányforrás szerdán kiszivárogtatta a hírt: amerikai szakértők egy tucat olyan aknát találtak az öbölben, amelyeket szerintük irán telepített a közelmúltban a kuvaiti kikötőkhöz vezető tengeri utvonalakon. a nevének elhallgatását kérő külügyminisztériumi tisztségviselő bizonyítékként a kuvaitban tartózkodó amerikai szakértőcsoport jelentését említette, amely szerint a víziaknák olyan országokra utaló jelzések láthatók, amelyek iránnak fegyvert szállítanak. a tisztségviselő további részleteket nem közölt. a pentagon munkatársai a múlt héten még úgy fogalmaztak, hogy az aknákat vagy irán telepítette, vagy az öböl más részéből sodródtak a kuvaitba tartó hajók utvonálára. reagan elnök kedden bejelentette, hogy a kongresszus ellenállásának dacára kitzük a csillagos-sávós lobogót a 11 kuvaiti tartályhajóra és haditengerészeti védőkiséretben részesítik őket az öböl vizein.

to wa fl

08.48 020787 1866

ll

-.-

sk0012 4 230 mtik1013

mitterrand - koivisto

helsinki, 1987. július 2. /taszsz/afp/ - a leszerelés és az európai biztonság kérdései álltak francois mitterrand francia államfő és mauno koivisto finn elnök szerdán helsinki tartott megbeszélése középpontjában. a francia köztársasági elnök szerdán érkezett kétnapos hivatalos látogatásra a finn fővárosba.

a tárgyalás után mindkét részről tájékoztatót tartottak. mitterrand szóvivője elmondta: a francia vezető kifejtette koivistónak, hogy párizs nemcsak a közepes és rövid hatótávolságú rakéták európai felszámolását támogatja, hanem sürgeti a hadászati fegyverek számának csökkentését is. ezek 50 százalékának felszámolása jelentené a valódi leszerelés alapját - vélekedett mitterrand.

mauno koivisto úgy értékelte, hogy jelentős haladás történt a leszerelési problémák megoldása felé. a finn elnök kiemelte a helsinki folyamat továbbvitelének fontosságát, és hangoztatta annak szükségességét, hogy érjenek el megállapodást a bécsi utótalálkozón. a finn elnök kijelentette, hogy a bizalomerosztó intézkedéseket ki kell terjeszteni az észak-európai államok körüli tengerekre is, mert ez erősítené a biztonságot a kontinensen.

ri wa fl

08.57 020787 1195

-.-

sk0013 4 230 mtik1015

szovjet ujszives

tamassy sándor, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1987. július 2. /mti/ - jól érzi magát alekszandra salkova szovjet ujszives, aki a csaknem két hónappal ezelőtt végrehajtott műtét után most egy moszkva környéki szanatóriumban rehabilitációs kezelés alatt áll - írja legújabb számában a lityeraturnaja gazeta című szovjet hetilap. az ujszives hölgyet hetente - a későbbiekben pedig háromhavonta - különleges tesztekkel vizsgálják; egyelőre semmi jele annak, hogy szervezete ki akarná vetni az idegen testet.

ll

a Lityeraturna gazeta beszámol arról is, hogy két héttel ezelőtt a szervátültetésekkel foglalkozó tudományos intézetben újabb sikeres műtétet hajtottak végre: a 38 éves juri rozzsin ujszives omszki lakos - hat leánygyermek apja - már jár a műtét után, s az orvosi vélemény szerint állapota kielégítő. a szovjet hetilap a szervátültetések kapcsán rámutat: az orvosi problémák már megoldottnak tekinthetők, s ideje nagyobb figyelmet szentelni az ujszivesek szociális körülményeinek is. salkova például kénytelen megválni eredeti foglalkozásától, pékként már nem dolgozhat tovább. állást ajánlottak neki a műtétet elvégző kórházban, hiszen az ujsziveseknek mindenképpen valamelyik jelentősebb kórház közelében kell letelepedniük, ahol elvégezhetők a szükséges vizsgálatok. most viszont kezelőorvosa azzal van elfoglalva, hogy moszkvai bejelentőt szerezzon páciensének; az illetékesek egyelőre - a rendkívüli esetre való tekintettel - megértéssel fogadták a kérést, s hajlanak a beteg lakásproblémájának megoldására. de mi lesz akkor, amikor majd tömegessé válnak az ilyen műtétek - teszi fel a kérdést a Lityeraturna gazeta, emlékeztetve arra, hogy semmilyen előírás nem rendelkezik az ujsziveseknek nyújtandó kedvezményekről. a moszkvai városi szakszervezeti bizottság tisztségviselője például kategórikusan megtagadta, hogy ingyenes szívzanatóriumi rehabilitációs beutalót adjon salkovának - szavai szerint ez nincs előírva -, s csak felsőbb nyomás hatására intézkedett.

sy/bx/er fl

09.45 020787 2045

--

sk0014 4 230 mtik1016

rabin washingtonban

washington, 1987. július 2. /ap/upi/taszsz/ - a lavi elnevezésű izraeli vadászbombázó kifejlesztésének és gyártásának programjáról tárgyalt szerdán washingtonban amerikai kollégájával, caspar weinbergerrel jichak rabin izraeli hadügyminiszter. az amerikai fél az egész program feladását, s annak erőltetése helyett 100-120 amerikai f-16-os gép vásárlását javasolta izraelnek.

a lavi vadászbombázó kifejlesztésének programja nyolc évvel ezelőtt kezdődött, jelenleg a próbarepülések szakaszában tart. költségeit szinte teljes egészében a pentagon fedezi; eddig 1,3 milliárd dollárt adott e célra az izraeli vezetésnek. a kiadások nyolc év alatt a tervezett másfélszeresére nőttek - jórészt azért, mert az izraeli katonai repülőmérnökök sokféle módosítást tartottak szükségesnek az eredeti tervhez képest. amerikai katonai

ll

szakértők becslése szerint jelenleg már 22,1 millió dollárba kerül egy ilyen harci gép előállítás; kezdetben még úgy vélték, 14,5 millióból megusszák. összesen 300 darab elkészítését vette tervbe az izraeli katonai vezetés.

rabin kifejtette weinbergernek, hogy a program maradéktalan végrehajtása - az utolsó simítás a prototipuson és a szériagyártás beindítása - további 6-8 milliárd dollárba kerülhet. az amerikai hadügyminiszter ezt sokallotta, és kijelentette: e program érdekében washington nem lesz hajlandó megemlíteni az izraelnek nyújtott évi 1,8 milliárdos katonai segély összegét. indítványozta, hogy a lavi gépek helyett az izraeli légierő alkalmazzon f-16-os harci gépet.

a taszsz washingtoni tudósítója ennek kapcsán megjegyzi, hogy a nagy kiadásokon kívül még egy nyilvánvaló oka van ennek az amerikai állásfoglalásnak: washington nem kíván konkurrenciát teremteni önmön hadiiparának. tel-aviv pedig már régebben jelezte: a tervezett lavi vadászbombázók jelentékeny hányadát exportra szánja.

bg wa fl

09.53 020787 1899

--

sk0015 1 230 mtik1017

javítás a mtik 1012-re

mai mtik 1012 sz. hírünk /öböl/ 2.bek.4.sorban a szöveg helyesen:

...ennek fejében reméli, hogy i r á n elismeri...stb

áe fl

10.36 020787 0171

ll

--

sk0016 4 230 mtik1018

weizsa:cker - szovjet ujságírók

bonn, 1987. július 2. /taszsz/ - a nyugatnémet külpolitika egyik központi feladata a szovjetunióhoz fűződő viszony javítása, ezért is tekintünk nagy várakozással a szovjet vezetőkkel folytatandó megbeszélések elé - hangsúlyozta richard von weizsa:cker, az nszk szövetségi elnöke abban az interjúban, amelyet szovjet ujságíróknak adott hétfőn kezdődő hivatalos moszkvai látogatása alkalmából.

a megbeszéléseken részletesen megvitatjuk a nemzetközi biztonság, a leszerelés és az együttműködés kérdéseit - mondta weizsacker. - most reális lehetőség van arra, hogy átfogó leszerelési megállapodások szülessenek. az nszk az észak-atlanti szövetség tagjaként szeretne hozzájárulni a megállapodások eléréséhez - hangsúlyozta weizsa:cker, de nem fejtette ki álláspontját az amerikai robbanófejekkel felszerelhető nyugatnémet pershing-1a rakétákkal kapcsolatban.

az szkp kb júniusi plénumának és a legfelsőbb tanács legutóbbi ülészakánának eredményeivel kapcsolatban az elnök elmondta, hogy az nszk nagy jelentőséget tulajdonít az ott hozott határozatoknak, mivel azok lehetővé teszik a szovjet gazdaság hatékonyságának emelését és megnövelik az együttműködés esélyeit a szovjetunió és más államok között.

üdvözöljük a szovjetunióban kialakuló új gondolkodásmód csiráit, és készek vagyunk a békés versengésre ezen a téren. egyre több az olyan feladat, amelyet társadalmi és politikai berendezkedésünktől függetlenül csak közösen meg tudunk oldani. ilyen a nemzetközi biztonság kérdése, de ide tartoznak az olyan globális kérdések is, mint a környezetvédelem, az éhség és a betegségek elleni küzdelem. közös erőfeszítéseket kell tennünk a feszültséggócok felszámolására, a harmadik országok belügyeibe történő beavatkozások visszaszorítására. mindez része az új gondolkodásmódnak, amelyet minden felelősségét felismerő kormánynak vezérelvévé kell tennie - hangsúlyozta richard von weizsa:cker.

nk wa fl

10.49 020787 1962

-.-

sk0017 4 230 mtik1019

európai leszerelés - szovjet /1.rész/

heltai andrás, az mti tudósítója jelenti:

bécs, 1987. július 2./mti/ - a hagyományos haderők és fegyverzet csökkentésének ki kell terjednie a harcászati nukleáris fegyverekre, a harcászati légierőre is és a tervezett megállapodásnak európa teljes területére vonatkoznia kell. a tárgyalásokba valamilyen formában mindenképpen be kell vonni a semleges és el nem kötelezett államokat. erről beszélt a die presse-ben csütörtökön megjelent nyilatkozatában jurij kaslev szovjet nagykövet. a diplomata, aki a bécsi utótalálkozón vezet hazája küldöttségét, rámutatott: nemcsak az egyesült államok és a szovjetunió, hanem nagy-britannia és franciaország is rendelkezik ugynevezett kettős rendeltetésű, hagyományos és nukleáris robbanótöltettel egyaránt ellátható harcászati fegyverekkel - amelyek atómtöltetei egyébként a hirosimai bombához hasonló robbanóerőt képviselnek. amennyiben európa atomfegyver-mentesítéséről beszélünk, ezeket a fegyvereket, amelyeket eddig egyetlen leszerelési fórumon sem tűztek napirendre, ugyancsak be kell vonni a tárgyalásokba. egyes küldöttségek azonban, így a francia, ezt határozottan elutasítják, mondotta a nagykövet.

a vsz és a nato 23 tagállama február óta bécsben tárgyal a jövőre össz-európai leszerelési tárgyalások előkészítéséről. a nato még nem közölte részletesen, mit ért az alatt, hogy a jövőre fórumot az európai folyamat keretében, de „önállóan”, kívánja: ez az autonómia veszélyes fogalom, mivel az amerikai küldöttség eddig nem csak a 12 semleges és el nem kötelezett államnak a tárgyalásokon való részvétele elől zárkózott el, hanem azelőtt is, hogy azok területét figyelembe vegyék a hagyományos leszerelésnél. ez azt jelentené, hogy nem az atlanti-óceántól az uralig, hanem csak európa egy részében lennének leszerelési intézkedések - ez számunkra elfogadhatatlan, hangoztatta kaslev. a vsz számára egyébként elfogadható lenne az a megoldás, hogy a „23-ak”, tárgyalásairól teljes üléseken tájékoztatnák a többi európai államot. a nagykövet sikraszállt azért, hogy a tárgyalások körébe vonják majd be a harcászati támadó légierőt is, hiszen a cél a meglepetésszerű támadás elkerülése. a nyugat, a kérdés bonyolultságára hivatkozva, e fegyverfajtát nem kívánja bevonni.

a vsz országainak elgondolása szerint az össz-európai fórumon lényeges haderőcsökkentést kellene elérni, ami nagyobb stabilitáshoz vezet, egyúttal pedig kiegyenlíteni az aránytalanságokat. a nyugati vélemény szerint a tárgyalások célja több stabilitást biztosítani az aránytalanságok felszámolása révén - de nem szükségszerűen csökkentésekkel - fogalmazta meg a szembenálló álláspontokat a szovjet küldöttségvezető. /folylt./

ha/hi pi

12.43 020787 2726

ll

-.-

sk0018 4 230 mtik1020

európai leszerelés - szovjet /2.rész/

a nato a vsz-nek a hagyományos fegyveres erőknél fennálló fölényére hivatkozik az előkészítő megbeszéléseken, mutatnak rá bécsben. a vsz részéről ujabban ismételten jelezték, hogy készek az aránytalanságok kiegyenlítésére, de csökkentések, mégpedig jelentős csökkentések révén. a nato egyébként várhatóan a közeli jövőben végre előterjeszti bécsben részletes elgondolásait a katonai bizalomépítés és az össz-európai leszerelés kérdéseiben. a nyugati szövetség belső vitái miatt a november óta folyó bécsi utótalálkozón e kérdésekben mindmáig nincs az asztalon nato-javaslat.

ha/hi pi

12.45 020787 0642

-.-

sk0019 4 230 mtik1021

nyugatnémet-osztrák - waldheim

bonn, 1987. július 2. /mti/ - a bécsi külügyminisztérium megbízásából, a kurt waldheim osztrák köztársasági elnökkel szemben főleg washingtonban felhozott vádak ügyében, az nszk fővárosában folytatott tárgyalásokat fritz molden különleges meghatalmazású nagykövet.

találkozott wolfgang schauble szövetségi miniszterrel, a kancellári hivatal vezetőjével, adam-schwaetzer asszonnyal, a külügyminisztérium államminiszterével, továbbá - a zöldek pártja kivételével - a nyugatnémet politikai pártok parlamenti csoportjainak képviselőivel.

molden küldetésének az a célja, hogy - hollandia, dánia, norvégia és nagy-britannia meglátogatása után - az nszk vezető politikai tényezőit is tájékoztassa kormányának az elnök második világháborús tevékenységével kapcsolatos vádak elutasító hivatalos álláspontjáról. a különleges nagykövet, egykori ellenálló, 1946-ban karl gruber akkori osztrák külügyminiszter titkáráként betekínthetett az amerikai politikai rendőrség, a cia és az egyesült államok központi hírszerző hivatala, a cia elődje, az oss aktáiba, amelyek tartalmazták a náci szervezetek tagságáról felfektetett kartotékokat is. ezekben - közölte molden - nem szerepelt waldheim neve.

mint a különleges megbízatású nagykövet hangsúlyozta, most zárult körútjának nem volt célja hivatalos látogatásokat szervezni kurt waldheim számára. ilyen látogatás nem szerepel az nszk kormányának napirendjén sem. hivatalos bécsi helyen mindemellett meglepéssel nyugtázták richard von weizsäcker nyugatnémet szövetségi elnök szóvivőjének azt a közlését, hogy weizsäcker a közeljövőben nem hivatalosan találkozni óhajt waldheimmel.

fn/dm/ev pi

12.51 020787 1704

-.-

sk0020 4 230 mtik1022

rövid hírek

papuliasz prágában

prága, 1987. július 2. /mti/ - karolosz papuliasz görög külügyminiszter csütörtökön bohoslav chmoupek cseh-szlovák külügyminiszter meghívására hivatalos látogatásra prágába érkezett.

aids-helyzet csehországban

prága, 1987. július 2. /mti/ - csehországban jelenleg 55 aids vírust hordozó személy van, közülük tizennégyen külföldiek. öt személyben már kifejlődött a betegség - írta csütörtökön a rudé právo. a cikk szerint további megbetegedésekre számítanak a cseh országrészben.

jugoszláv-thaiföldi parlamenti

belgrád, 1987. július 2. /mti/ - a jugoszláv képviselőház meghívására többnapos hivatalos látogatásra szerdán este belgrádba érkezett a thaiföldi parlament küldöttsége, amelyet ukrit mongkolnavin, a parlament elnöke vezet. a delegációt csütörtökön várhatóan fogadja lazar mojszov jugoszláv államfő és branko mikulics miniszterelnök is. a thaiföldi törvényhozók megbeszéléseket folytatnak majd a jugoszláv kereskedelmi kamarában is.

tizenny éves pilóta

washington, 1987. július 2. /ap/upi/dpa/taszsz/ - a tizenny éves john kelvin hill szerdán sikeresen befejezte az amerikai földrészt átszelő repülőútját. a hatodik osztályos fiú - akinek három párnát kellett ülésére rakni, hogy elérje a műszereket és

le

kilásson az egymotoros gép ablakán - egy hét alatt tette meg az 5600 kilométeres utat. célja az volt, hogy neve bekerüljön a világrekordokat számom tartó guiness könyvbe. a repülésen vele tartott oktatója, mivel a fiu - korára való tekintettel - még nem kapott repülési engedélyt.

kozmosz-1862

moszkva, 1987. július 2. /taszsz/ - szerdán a szovjetunióból felbocsátották a kozmosz-1862 elnevezésű műholdat. a világűrbeli kutatások céljából indított szputnyik kezdeti keringési ideje 97,7 perc, pályájának a föld felszínétől mért távolsága 645-679 kilométer, a pálya hajlásszöge 82,5 fok.

összedőlt egy ház havannában

havanna, 1987. július 2. /taszsz/ - havanna régi negyedében összedőlt egy négyemeletes lakóház. a szerencsétlenség következtében egy személy meghalt, tizenkilencen megsebesültek. a helyszínt felkereste fidel castro, a kubai kommunista párt központi bizottságának első titkára. feltételezhető, hogy a ház összeomlásában szerepet játszott az, hogy az elmúlt napokban heves esőzések voltak a kubai fővárosban.

lg mg nk pi

12.58 020787 2365

-. -

sk0021 4 230 mtik1023

chirac nyugat-berlinben - taszsz

nyugat-berlin, 1987. július 2. - a nyugat-berlinre vonatkozó négyhatalmi egyezmény megsértését jelenti az a tény, hogy a berlin 750. évfordulója alkalmából nyugat-berlinbe látogató francia miniszterelnököt utjára elkísérte hans-dietrich genscher, nyugatnémet alkancellár, külügyminiszter - állapítja meg a taszsz hírügynökség.

ll

a szovjetunió, az egyesült államok, franciaország és nagy-britannia által aláírt egyezmény értelmében nyugat-berlin nem része az nszk-nak, és nem kormányozható onnan. a francia miniszterelnöknek biztosított kíséret nyugatnémet hivatalos személy részéről, a nemzetközi szerződés tudatos megsértésével egyenlő - írja a taszsz.

nk pi

13.01 020787 0714

-. -

sk0022 4 230 mtik1024

tretyjak - pártaktiva

moszkva, 1987. július 2. /mti/ - ivan tretyjak hadseregtábornok, a szovjetunió légvédelmi erőinek új főparancsnoka is felszólalt a haderőnem törzsének és felsőbb parancsnoki állományának pártaktiva értekezletén, amelyen a harcászultség színvonalának emelésével, az államhatárok védelmének erősítésével összefüggő feladatokat vettek számba. mint arról a krasznaja zvezda, a honvédelmi minisztérium napilapja csütörtökön beszámolt, az ülésen részt vett pjotr lusev hadseregtábornok, a szovjetunió honvédelmi miniszterének első helyettese.

a szovjet légvédelmi erők korábbi főparancsnokát, koldunov marsallt az szkp kb politikai bizottságának javaslatára azt követően mentették fel tisztségéből, hogy egy nyugatnémet sportrepülőgép megsértette a szovjetunió légterét és egészen moszkváig repült. mint a politikai bizottság május 30-i ülésen rámutatott, a légvédelmi erők parancsnokai és a harci ügyelet ellátói megengedhetetlen gondatlanságról és határozatlanságról tettek az eset kapcsán tanubizonyságot.

ke-le/hi/ev pi

13.04 020787 1068

ll

-. -

sk0023 4 230 mtik1025

sajtóközlemény

mexikóváros, 1987. július 2. /mti/ - az 1987-90. évekre szóló magyar-mexikói kulturális és oktatási csereprogramot írt alá mexikóvárosban dr. tóth jános nagykövet és j. a. lozoya, a mexikói külügyminisztérium csoportfőnöke.

szabó gy. külügy 492/hi pi

13.28 020787 0285

--

sk0024 4 230 mtik1026

dél-afrika - frontországok

maputo, 1987. július 2. /taszsz/ - dél-afrika a jövőben is folytatni kívánja a szomszédos országok destabilizálására irányuló politikáját - egyértelműen ez derült ki magnus malan dél-afrikai hadügyminiszternek a potchefstroomi katonai támaszponton mondott beszédéből.

az agresszív tervek alátámasztására a támaszponton felvonultatták azokat a fegyvereket, amelyeket pretoria a frontországok elleni harcban már használ, vagy bevetni készül. ezek között szerepeltek harckocsik, páncélozott szállítójárművek, repülőgépek, és bemutatották a g-6-os 155 milliméteres önjáró tarackot, amely nukleáris töltet kilövésére is alkalmas.

a dél-afrikai agresszió következményeiről a mozambiki közlekedési és szállítási miniszter harareban elmondta, hogy a pretoriai rezsím az elmúlt hét év alatt 6,5 milliárd dollárnyi kárt okozott a mozambiki népi köztársaságnak. a harccselekmények következtében 400 ezren haltak meg, s az áldozatok fele gyermek. az országban 5 millióan éheznek.

nk pi

13.38 020787 1031

--

sk0025 4 230 mtik1027

betemetik az „admiral nahimovot”,

moszkva, 1987. július 2. /mti/ - a tenger tisztaságának megvédése érdekében betemetik az „admiral nahimovot”, a szovjet tengerhajózás történetének legsúlyosabb katasztrófája során novorosszijszk kikötőjének közelében elsüllyedt utasszállító hajót.

mint arról a szocialisztikus eszkaja iparüzemi csütörtöki számában beszámol, elsősorban a hajótér belsejében maradt üzemanyag - több mint 600 tonna pakura - okozott gondot. mivel a hajó három üzemanyagtartálya is megsérült a „pjotr vaszjovval”, történt ütközés során, az elsüllyedt hajótestből lassan szivárogni kezdett a pakura és fenyegette a közeli strandok tisztaságát. megszületett a döntés - ki kell szivattyuzni az üzemanyagot.

a 47 méteres mélységben alacsony a hőmérséklet, a pakura így meglehetősen összesűrűsödött. ezért a buvárok különleges furóberendezéssel aláereszkedtek a mélybe; egyszerre két lyukat furtak, egyiket a pakurát felmelegítő forróvíz számára, másikat a kiszivattyuzandó üzemanyagnak. a „szvetlomor”, tengeri takarítóhajó, az „onyega”, -dizelmotoros, valamint a buvárokat kiszolgáló „antaresz”, és „vodolaz-14”, hajók 200 tonna üzemanyagot kiszivattyuztak. a hajó jobb oldalán levő tartályokhoz azonban nem fértek a buvárok. a test ezen az oldalon fekszik és már mélyen beágyazódott az iszapba.

a szakértők ezután kezdtek a hajótest eltemetésén gondolkodni. az egyik elképzelés szerint homokkal kellett volna betemetni a hajót, ez azonban 4 millió tonna homokot igényelt volna. végül eredeti megoldást találtak; az ufai műszaki gumiárugyár öttonna súlyu hatalmas sátorformájú, gumiréteggel bevont szintetikus textiliát készített, amellyel betakarják a hajót. erre a borításra 3.200 négyzetméteres szőnyeg kerül különleges módon összefont 18 ezer autógumi-köpenyből. ezt borítják be azután néhány ezer tonna homokkal. az így képződő védőréteg megakadályozza a pakura szivárgását és megőrizhető lesz a tenger tisztasága.

le/dm/ev pi

13.45 020787 1985

le

--

sk0026 4 230 mtik1029

chile - tömeges letartóztatások

buenos aires, 1987. július 2. /taszsz/ - a chilei főváros munkásnegyedeiben és a környékbeli településeken kedd óta razzziákat tart a rendőrség, több száz baloldali személyt elhurcoltak. szemtanuk szerint az utcákon felfegyverzett osztagok és katonai páncélozott szállítójárművek közlenek. a templomokat és az egyházi személyek lakásait is átkutatják, az elhurcoltakat pedig sportcsarnokokba és stadionokba szállítják.

ricardo garcia rodriguez chilei belügyminiszter bejelentette, hogy a büntetőhadjárat mindaddig tartani fog, amíg „nem végeznek a szélsőségekkel,,.

megfigyelők szerint a kampány összefüggésben áll azzal, hogy chileben a közelmúltban új baloldali antifasiszta koalíció alakult, amelyben az illegálisban levő kommunista párt mellett részt vesz több haladó párt és csoportosulás. az egyesült baloldal egyik első felhívásában felszólította a chilei népet a véres diktatura elleni harc fokozására.

nk p1

14.16 020787 0987

-.-

sk0027 4 300 mtik1030

egk-csucs - visszhangok /1.rész/

magyar péter, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

brüsszel, 1987. július 2. /mti/ - vegyes értékeléseket váltott ki a belga elnökség félévét lezáró brüsszeli csucsértekezlet, amelyen margaret thatcher brit miniszterelnök, szembeszállva 11 kollégájával, megakadályozta a nyugat-európai közösség költségvetésének kibővítését, nagyobb takarékoságot sürgetve az egk pénzügyeiben.

jacques delors, a brüsszeli egk bizottság elnöke ennek ellenére elégedett azzal, hogy 11 tagország egyetértést nyilvánított az általa előterjesztett „reform-csomag,, tartalmával. „a vonat sinen van - jelentette ki. - bizunk benne, hogy a legközelebbi csucstalálkozón megszületik a megegyezés.,,

ugyanilyen reménynek adott hangot wilfried martens, az ülésen elnöklő belga miniszterelnök. martens elmondta: a szegényebb déli tagországok, portugália, görögország, spanyolország keményen védtek a kormányfők ülésén álláspontjukat, amely szerint a teljes piacegységesítés 1992-ig számukra csak akkor elfogadható, ha a közös költségvetés újraelosztó hatása révén nagyobb anyagi támogatásra számíthatnak a gazdagabb északi tagországok részéről. „növelni kell tehát a költségvetési hozzájárulásokat, még hozzá úgy, hogy a szegényebb tagországok teherviselése csökkenjen, a gazdagabbaké növekedjék,, - hangoztatta martens /a delors-tervvel összhangban/.

„a takarékoság a kiadások terén, a mezőgazdasági rendszer reformja, a hozzájárulások arányos növelése, a szerkezetváltás és a közös műszaki fejlesztés egyetlen összefüggő csomagot képez, s ezt ma már megérti és elfogadja a tagországok túlnyomó többsége,, - mutatott rá. ugyanakkor a nyugat-európai parlament /az egk parlamenti testülete/ vezetői csalódottságuknak adtak hangot. szerintük a kormányfők ülésén „ezuttal sem sikerült meghozni a szükséges döntéseket, amelyek megoldanák a problémákat,,. „a parlament és az egk bizottság azonos módon foglal állást, de a kormányok nem vállalták a döntés felelősségét,, - mondta lord plumb, az európai parlament elnöke. „a csucsértekezleten hiányzott az igazi politikai akarat és a távlati gondolkodás, amely nélkül pedig aligha haladhat előre a nyugat-európai integráció,, - hangoztatta simone veil, a liberális pártcsoport francia elnöke. /folyt./

mp/dm p1

14.52 020787 2301

-.-

sk0028 4 300 mtik1031

egk-csucs - visszhangok /2.rész/

vegyes a mezőgazdasági megállapodás megítélése is. a brüsszeli egk bizottság illetékesei azonnal felhívták a figyelmet, hogy az elfogadott szabályozók nem azonosak az általuk javasoltakkal, így a várható megtakarítások jóval szerényebbek lesznek, mint számították, és amit ők szükségesnek tartottak. ezzel szemben a mezőgazdasági termelők nyugat-európai érdekképviselői szerve szerint az, amit a kormányok végül elfogadtak, „az első lépés a közös mezőgazdasági politika lerombolása felé,,. a mezőgazdaságból élők jövedelme erősen visszaesik majd - fejezte ki félelmét és aggodalmát ez a szervezet.

Nim

brüsszeli egk-körökben nagy várakozással tekintenek egyébként az elé, hogy július 1-vel életbe lépett a római szerződést módosító nyugat-európai egységokmány, amely 1992-ig a belső piac teljes egységesítését tűzi ki célul, s ennek megvalósítása érdekében kötelezővé teszi a minősített többséggel hozott döntéseket /az egyhangu döntések helyett/ a miniszteri tanácsban.

mp/dm pi

14.55 020787 1035

--

sk0029 4 230 mtik1032

thatcher és az „elszigetelődött kontinens”, /1.rész/

Köves tiber, az mti tudósítója jelenti:

London, 1987. július 2. /mti/ - az egk brüsszeli csúcstalálkozója úgy végződött, mint a régi vicc a la manche-csatornát elborító ködről: a kontinens elszigetelődött thatcher asszonytól. a the independent kezdte így csütörtöki kommentárját a brit kormányfő szerepéről a brüsszeli „csucskudarc”, előidézésében. a parlamenti ellenzék heves bírálatokban, a kormánypárti képviselők és a tory irányzatu újságok pedig lelkes ünneplésben részesítették margaret thatchert a közöspiac válságának megoldására kidolgozott csomagterv megvívásáért. a munkáspárti ellenzék szóvivői szerint a brit kormányfő úgy viselkedett a csúcstalálkozáson, mint „egy akaratos gyerek”, a liberális ellenzék vezére némi éllel azíránt érdeklődött, vajon „a többi 11 kormányfő miért nem tartott lépést vele?”, thatcher asszony szerint azért nem, mert az egk 12 tagállama közül kilenc hasznélvezője a közös kasszának, három pedig - köztük nagy-britannia - többet fizet be, mint amennyit kap belőle.

a daily mail csütörtöki vezércikkében „cseppet sem gáláns gallnak”, nevezi jacques chirac francia kormányfőt, amiért a brit miniszterelnök „háziasszonyi mentalitása”, fölött gonyolódott. „anélkül, hogy chirac tudatában lett volna, ezzel a legnagyobb bókban részesítette a háziasszonyok legkiválóbbját. mert pontosan az ő háziasszonyi szemléletére van szükség, hogy a közöspiac csődtömegét végre eltakarítsák”, - hangoztatja a konzervatív napilap.

a the independent elemzője megállapítja: „nem a tizenegyek tömörültek bandába thatcher asszony ellen, hanem - legalábbis szerintük - thatcher asszony, tömörült, ellenük”, „margaret

thatcherra a csodálat, az utálkozás és a rémület keverékével tekint az egk többi vezetőinek többsége, - írja a the independent, majd azt a reményét fejezi ki, hogy a „thatcher-effektus”, akaratlanul is ösztönzést adhat átfogó költségvetési reform kidolgozására. /folyt./

kt/dm pi

15.01 020787 2017

--

sk0030 4 230 mtik1033

thatcher és az „elszigetelődött kontinens”, /2.rész/

a financial times „egytagu kisebbség”, című vezércikkében aggodalmait fejezi ki amiatt, hogy „a háziasszony maggie a tizenegy költsékező ellen”, képlet sulyosan visszaüthet a brit érdekekre. „európa nem kapja meg azt a pozitív vezetőserepet, amelyet joggal elvárhatna attól az „államasszonytól”, aki - legtöbb partnerétől eltérően - már maga mögött tudhatja a rövidlejáratu választási megfontolásokat, - írja megrovóan a brit üzleti körök mértékadó szócsöve.

kt/dm pi

15.04 020787 0547

--

sk0031 4 230 mtik1034

ersad kínában

peking, 1987. július 2. /mti/ - li hszen-nien kínai államfő meghívására csütörtökön egyhetes hivatalos látogatásra pekingbe érkezett hoszain mohammed ersad, banglades köztársasági elnöke. ersad, aki most negyedszer - államfői minőségében másodszor - látogat kínába, elsősorban a kétoldalu kapcsolatokról tárgyal majd

vendéglátóival. a kínai-bangladesi viszonyt „különlegesen„ jónak minősítik dakkában. a két ország kereskedelmi kapcsolatai töretlenül fejlődnek: az árucseréforgalom értéke az 1976-77. évi 27,6 millió dollárról 1984-85-re 100 millió dollár fölé emelkedett.

er/dm pi

15.06 020787 0620

--

sk0032 4 300 mtik1035

hollandia - közös haderők

hága, 1987. július 2. /mti/ - hollandia kész lenne részt venni abban a közös nyugat-európai katonai egységben, amelynek gondolatát bonn vetette fel francia-nyugatnémet közös dandár felállításával - jelentette ki wim van eekelen holland hadügyminiszter a hágai parlamentben.

wim van eekelen több ízben szorgalmazta már korábban is közös nyugat-európai katonapolitika és intézmények kialakítását, elsősorban a nyugat-európai unió keretében.

a közös francia-nyugatnémet dandár gondolata a legutóbbi kétoldalu kormányfői megbeszélésen merült fel helmut kohl kancellár és francois mitterrand elnök között. annak jelképe lehetne, hogy a francia haderő /atomerejét is beleértve/ garanciát vállal az nszk biztonságáért. nyugat-európai illetékesek szerint erre azért lehet szükség, mert az amerikai atomgarancia csökkenhet a szovjetunióval kötendő leszerelési megállapodások nyomán.

franciaország nem vesz részt a nato egyesített haderőiben. kohl hangsúlyozta, hogy a javaslat nem ellentétes az atlanti szövetséggel, hanem annak „nyugat-európai pillérét„ hivatott erősíteni.

wim van eekelen azt erősítette a hágai parlamentben, hogy a kelet-nyugati leszerelési tárgyalások haladása „óhatatlanul felveti annak szükségét, hogy a nyugat-európaiak szorosabb együttműködést alakítsanak ki biztonsági kérdésekben, s foglalkozzanak a közös nyugat-európai haderők kérdésével„.

mp/dm pi

15.14 020787 1443

--

sk0033 4 230 mtik1036

hun sen a kambodzsai helyzetről

phnompen, 1987. július 2. /taszsz/ - kambodzsai kész tárgyalásokat kezdeni az ellenzéki khmer személyekkel vagy csoportokkal a kambodzsai nemzeti megbékélés lehetőségeinek megvitatása céljából - jelentette ki hun sen, a kambodzsai népi forradalmi párt kb politikai bizottságának tagja, az ország miniszterelnöke a taszsz tudósítójának adott interjújában.

a nemzeti megbékélés alapvető feltétele pol pot klikkjének kizárása és szabad választások megtartása a vietnami önkéntesek teljes kivonása után - mondta hun sen. - a folyamatban részt vehet mindenki, aki jelenleg ugyan a reakciós khmer csoportosulások soraiban harcol, vagy együttműködik velük, de őszintén szeretne hozzájárulni kambodzsai függetlenségének megszilárdításához, egy igazságos, szabad és virágzó társadalom megteremtéséhez angkor földjén. a kambodzsai vezetés fontosnak tartja, hogy megszűnjön az ország ellen folyó hadüzenet nélküli háború. az imperialista erők támogatását élvező polpotisták ugyanis változatlanul folytatják tevékenységüket a kambodzsai nép ellen - mondta.

thaifölddel és az asean többi országával fenntartott kapcsolataink alapjául mindig a jószomszédság, a békés egymás mellett élés és az együttműködés elvei szolgáltak. a kambodzsai népi köztársaság több ízben konstruktív javaslatokkal fordult thaiföldhöz, hogy csökkentsék a két ország határán kialakult feszültséget, megoldást találjanak a kambodzsai menekültek problémájára. thaiföld azonban nem adott pozitív választ e kezdeményezésekre, ragaszkodik ellenséges politikájához. thaiföld területe változatlanul a polpotista csoportok kambodzsai-ellenes tevékenységének kiindulópontja. a thaiföldi hadsereg támogatja a polpotistákat, és közvetlen támadásokat intéz területünk ellen - hangsúlyozta a kambodzsai vezető.

az asean országainak az időnként megnyilvánuló realiztikusabb állásfoglalások mellett felül kellene vizsgálniuk rugalmatlan politikájukat ahhoz, hogy a dél-kelet-ázsiai térség valóban a béke, a stabilitás és az együttműködés térségévé váljék - mondta hun sen.

nk pi

15.48 020787 2096

m

--

sk0034 4 230 mtik1037

Linna halála - legfelsőbb bírósági közlemény

moszkva, 1987. július 2. /mti/ - a szovjetunió legfelsőbb bírósága az alábbi közleményt adta ki moszkvában, július 2-án:

az amerikai fél átadta a szovjetunióknak karl Linna náci háborus bűnöst. kiadatása után orvosi vizsgálatnak vetették alá, amelynek eredményeképp kiderült: Linna súlyos beteg. a betegség súlyosbodott, és a magasabb szintű orvosi ellátás érdekében karl Linna leningrádba szállították.

súlyos állapotáról értesítették rokonait is, akik megérkeztek a szovjetunióba. Linna két műtétet hajtottak végre. karl Linna szívelégtelenség következtében július 2-án meghalt.

ke/dm pi

15.51 020787 0675

--

sk0035 4 230 mtik1038

nato-tanácskozások

magyar péter, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

brüsszel, 1987. július 2. /mti/ - a brüsszeli nato-központban szakértői megbeszélések folynak a kelet-nyugati tárgyalásokon képviselendő álláspontok egyeztetett kialakítására. ülésezik az eurorakétákkal foglalkozó különleges tanácskozó csoport, valamint az a bizottság is, amely az európai hagyományos fegyverek és haderők csökkentésével kapcsolatos kérdéseket vizsgálja.

a nato-ban még mindig nem tudták eldönteni, milyen fórumot javasoljanak az utóbbi tárgyalásokra. a 23 nato-és vsz-tagország bécsben folyó előkészítő megbeszélésein, mint ismeretes, a varsói szerződés országai a „helsinki” értekezletek keretét /stockholm-2/ ajánlották a hagyományos fegyverek és haderők csökkentésének tárgyalási fórumául. a nato-ban arra hajlanak, hogy kettévállasszák a megtárgyalható témákat: a katonai bizalomerősítő és biztonsági intézkedések második lépcsőjéről tárgyaljanak stockholmban /tehát 35 ország, a semlegesek és el nem kötelezettek részvételével/ - javasolják kiszivárgott értesülések szerint - , míg a hagyományos erők leszereléséről csak a nato-és vsz-országok tárgyaljanak egymással, külön fórumon.



várható, hogy az egyeztetések végén ilyen álláspont alakul ki, s ezt továbbítják majd bécsbe az ott tárgyaló küldöttségekhez. a bécsi európai biztonsági és együttműködési utótalálkozón mindaddig nem lehetett a záróhatározat szerkesztését megkezdeni, mert a nato-országok nem alakították ki a biztonsági kérdésekben semmilyen álláspontot.

a katonai bizalomerősítő intézkedésekről a múlt évben már létrejött megállapodás stockholmban. egyelőre nem ismeretes, a nato milyen újabb hasonló intézkedésekhez hajlandó hozzájárulni. a stockholmi megállapodás az első, amelyben kölcsönös helyszíni ellenőrzésekben sikerült megegyezniük a résztvevőknek.

mp/th pi

16.39 020787 1873

--

sk0036 4 230 mtik1039

szaud-arábia - könnyítés a külföldi dolgozóknak

kairó, 1987. július 2. /mti/ - a rijádi belügyminisztérium képviselője csütörtökön bejelentette, a jövőben - szemben a jelenlegi gyakorlattal - lehetővé teszik az országban dolgozó magas képzettségű külföldieknek, hogy magukkal hozzák családjukat szaud-arábiába. a helyi életviszonyok radikális változásától félve eddig erre nem volt lehetőség, a családtagok csak látogató vizumot kaphattak az országba.

szaud-arábia jelenleg három millió külföldit foglalkoztat, ők alkotják az ország munkaerejének kétharmadát. a szaudi kormány szerint ez az állapot ideiglenes: ahogy mind több helyi állampolgár válik szakképzetté, számarányuk úgy növekszik. a korábbi gyakorlat szerint az országba csak az egyetemi végzettségű külföldiek vihették magukkal családjukat.

et/hn pi

16.41 020787 0843



--

sk0037 4 230 mtik1040

haderőcsökkentés

heltai andrás, az mti tudósítója jelenti:

bécs, 1987. július 2. /mti/ - haladás nélkül és meglehetősen polemikus hangnemben ért ért véget csütörtökön a közép-európai haderők és fegyverzet csökkentéséről folyó tárgyalások 42. fordulóján. a nato-nál változatlanul hiányzik a politikai szándék az érdemi tárgyalásokra, állapították meg a szocialista országok részéről. szeptember végén kezdődik a következő forduló az immár csaknem 14 éve folyó tárgyalásokon.

robert blackwill amerikai nagykövet a forduló utolsó ülésén ismét felelevenítette a sok éves meddő létszámvitát - holott e kérdést a nato már saját, 1985 decemberi javaslatában félretette. a nagykövet megismételte a régi keletü nyugati álláspontot, hogy a hagyományos fegyverek területén nincs lényegi egyensúly, amint a szocialista országok állítják: a vsz mind létszámában, mind a fegyverzet mennyiségében, sőt, újabban minőségében is fölényben van, s így a vsz javaslata a közép-európai haderők befagyasztásáról elfogadhatatlan.

valerian mihajlov szovjet nagykövet válaszában hangoztatta: a nato a jelek szerint azért hozza vissza a létszámvitát, azért idéz önkényesen kiragadott számokat, hogy elfedje a lényegét: a nyugat nem érdekelt a haderők érdemi csökkentésében, nincs meg erre a politikai szándék. ludek handl csehszlovák nagykövet, illetve a vsz szóvivője rámutattak: a bécsi tárgyalások stagnálásának oka, hogy a nato 1985 vége óta nem változtatta álláspontját, hanem a vsz-től vár engedményeket, a nyugati feltételek elfogadását.

a vsz országai ismételten jelezték, hogy kívánatosnak tartják kölcsönösen elfogadható részmegállapodással befejezni a bécsi tárgyalásokat - mutatnak rá megfigyelők. - ez jó alapot teremtene az összéurópai leszerelési tárgyalásokhoz, amelyeket a vsz és a nato országainak az utótalálkozón résztvevő képviselői február óta készítenek elő. a tény, hogy a nato ismét felmelegíti a sokéves létszámvitát, az új fórum előkészítése körüli taktikába illik. a leszerelési kérdésekkel kapcsolatos nyugati álláspont tisztázása egyébként tovább késik bécsben: a nato eredetileg e hétre jelezte elgondolásai betérjesztését az utótalálkozón, ám erre nem került sor.

ha/hn/pé pi

16.46 020787 2223

--

sk0038 4 230 mtik1041

egyiptom - román kormányfő

kairó, 1987. július 2. /mti/ - az egyiptomi kormányfő meghívására csütörtökön háromnapos hivatalos látogatásra kairóba érkezett constantin dascalescu román miniszterelnök. őt és a kíséretében lévő népes gazdasági küldöttséget a repülőtéren atef szidki, az egyiptomi kormány vezetője üdvözölte.

a nap folyamán hoszni mubarak államfő is fogadta a romániai vendégeket.

a tárgyalásokon elsősorban a két, jó viszonyban lévő ország közötti áruforgalom bővítéséről lesz szó, de természetesen világpolitikai és regionális kérdéseket is megvitatnak.

et/th pi

16.48 020787 0609

--

sk0039 4 230 mtik1042

iraki-sziriai csucstalálkozó?

esztes tibor, az mti tudósítója jelenti:

kairó, 1987. július 2. /mti/ - az egymással nyolc éve igen feszült viszonyban álló szíria és irak államfőinek találkozója a küszöbön áll - jelentették a szenzációszámba menő hírt közel-keleti rádiók öbölymentí lapértésülésekre hivatkozva.

kuvaiti és arab emírségekbeli újságok szerint e fejlemény husszein jordániai király, valamint a szaúd-arábiai vezetők közvetítési erőfeszítéseinek tudható be. jóváértésült jordán források azt szivárogtatták ki, hogy az uralkodó minapi damaszkuszi és bagdadi látogatása nyomán jelentősen szűkült a szakadék háfez asszad szíriai és szaddám husszein iraki elnök álláspontja között. a jelentések szerint kettejük találkozására ammanban kerülhet sor. áprilisban egyes sajtóértesülések szerint a két arab vezető a jordán határvidéken már találkozott, de azt hivatalos forrásokból nem erősítették meg.

a két országot az arab ujjászületés szocialista pártja /baath-párt/ eddig egymással vetélkedő szárnya irányítja, és viszonyuk 1979 óta igen feszült. irak és irán háborújának kirobbanásakor szíria az

Nur

utóbbi oldalára állt, s egyebek között lezárta azt az olajvezetékét, melyen keresztül az iraki export jelentős része külföldre jutott - komoly devizabevételektől fosztva meg így a háboruban álló országot. ugyanakkor szíria gazdasági nehézségei is fokozódtak az elmúlt évek során, s teheránhoz fűződő kapcsolatait is megterheli a Libanonnal kapcsolatos vitájuk, az ottani iszlám fundamentalista erők szerepének eltérő értékelése. a jordán uralkodó mellett más arab országok is jelentős részt vállaltak irak és szíria kapcsolatainak normalizálásában. szaud-arábia diszkrétén, de a jelek szerint olajgazdagsága teljes súlyával fellépett ezért - márcsak a rijádba tervezett arab csucs sikere miatt is.

az értesülésekből nem derül ki, miként módosulhatott a két fél álláspontja. mindenesetre, ha a találkozó létrejön, s akár csak részleges eredményt is hoz, fontos változásokat vonhat maga után a regionális képletben, s főként a hetedik évében járó öbölmenti háboru menetében.

et/th pi

16.53 020787 2132

--

sk0040 1 300 mtik1043

vsz - parlamenti elnökök

varsó, 1987. július 2. /mti/ - újabb felszólalásokkal, majd plenáris vitával folytatta munkáját csütörtökön varsóban a varsói szerződés tagállamai parlamenti elnökeinek tanácskozása.

a lengyel, a bolgár, a magyar és az ndk parlament elnökeinek szerdai beszédei után csütörtökön a román, a csehszlovák és a szovjet parlamenti elnök fejtette ki véleményét. ezt követően a délutáni órákban megkezdődött a vita.

a második tanácskozási nap megkezdése előtt a parlamentek elnökei megkoszorúzták varsóban az ismeretlen lengyel katona és a hősi halált halt szovjet katonák emlékművét.

zse/dm pi

16.57 020787 0645

--

sk0041 4 230 mtik1044

moszkvai sajtóértekezlet /1. rész/

moszkva, 1987. június 2. /mti/ - sevardnadze és shultz újabb, washingtoni találkozásának kérdése napirenden van, a kétoldalu megbeszélések tárgyát képezi, de mindéztideig még nincs kitűzött időpontja a szovjet-amerikai külügyminiszteri tárgyalásoknak - hangsúlyozta csütörtöki moszkvai sajtótájékoztatóján borisz pjadisev, helyettes külügyi szóvivő. pjadisev megerősítette ugyanakkor, hogy az egyesült államok moszkvai nagykövete június 30-án továbbította a szovjet külügyminisztériumba reagan elnöknek mihaíl gorbacsovhoz szóló üzenetét, de annak tartalmáról nem közölt részleteket, s nem fűzött kommentárt az eseményhez.

a szóvivő értékelése szerint a külügyminiszteri találkozásnak azért nincs még konkrét időpontja, mert túl lassan haladnak a genfi szovjet-amerikai tárgyalások. rámutatott: nincs értelme annak, hogy a külügyminiszteri tárgyalásokon folytassák a genfben az amerikai fél által kezdeményezett polémiát. „a moszkva-washington különjárat indulási időpontja washingtonon mulik.,,

pjadisev kitért arra, hogy a genfi tárgyalásokon újabb akadályok merültek fel, egyes kérdésekben „üresjáratban,, mennek a megbeszélések. a közepes hatótávolságú és hadműveleti-harcászati rakéták kérdésében az amerikai fél ragaszkodik ahhoz, hogy megtartsa azokat a robbanótölteteket, amelyeket az nszk-nak átadott rakétákhoz tart Európában. ugyanakkor olyan leszerelési ütemezést akarnak, amikor is egyes szakaszokban csak a szovjetunió csökkentené a rakétáit.

a hadászati támadófegyverek témájában is gyakran az abszurdumig fajulnak a viták; washington képviselői most újfajta számítási rendszert kívánnak alkalmazni a nukleáris tölteteknél. - amióta a szovjetunió és az egyesült államok leszerelési tárgyalásokat folytat a nukleáris fegyverzetéről, vagyis a hetvenes évek eleje óta, azt vették alapul az ilyen számításoknál, hogy az ilyen, vagy olyan típusú rakéta hány robbanótöltetet juttatott célba a kísérletek során. az amerikai fél elképzelése szerint most - a hordozórakéta jellemzőit figyelembe véve - matematikai modell alapján valószínűsítene, hogy az adott rakéta hány töltetet hordozhatna „feltehetőleg,,; ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy szovjet oldalon sokkal több töltetet vennének számításba, míg az egyesült államoknál csökkenne ezeknek a száma.

az ürfegyverzet, és a rakétaelhárító rendszerek kérdésében az egyesült államok képviselőinek szavai és tettei ugyancsak ellentétben vannak egymással; az abm-szerződést - reykjavikkal ellentétben - nem tíz esztendőig őriznék meg, hanem csak hét évig, s ezt az időszakot is a megállapodás felszámolásának előkészítésére használnák fel - mutatott rá borisz pjadisev. /folyt./ sy/hn pi

17.15 020787 2717

--

sk0042 4 230 mtik1046

moszkvai sajtóértekezlet /2. rész/

a szovjet helyettes külügyi szóvivő határozottan cáfolta azokat a nyugati sajtóértesüléseket, hogy nyikolaj cserovov vezéreztetés, a szovjet fegyveres erők vezérkarának csoportfőnöke maynard glitman-nel, az amerikai tárgyalóküldöttség képviselőjével valamiféle kompromisszumos javaslatokat, vagy indítványokat vitatott volna meg a genfi tárgyalások témakörében. pjadisev kijelentette, hogy a tábornok nem is tehetette ezt, mert nem volt felhatalmazása javaslatokat felvetni vagy megállapodást kialakítani. a szovjet szóvivő értékelése szerint az ilyen híresztelések mögött az a washingtoni törekvés áll, hogy a közvéleményben kedvező kép alakuljon ki a genfi tárgyalások menetéről.

szovjet diplomácia

pjadisev tájékoztatást adott a szovjet diplomáciai tevékenység legfontosabb eseményeiről az elmúlt napokban. szerdán érkezett vissza moszkvába genfből julij voroncov első külügyminiszter-helyettes /a szovjet küldöttség vezetője/, aki az elutazása előtti napon memorandum-tervezetet terjesztett elő. ennek célja a tervezett leszerelés és csökkentés által érintett fegyverzet kiindulási adatainak pontos meghatározása. vagyim loginov külügyminiszter-helyettes a vsz tagállamai tanácskozásán vett részt, amely a bécsi tárgyalások előremozdítását tűzte napirendjére.

szófiában hétfőn kezdődik a szocialista országok külügyminiszter-helyetteseinek találkozója, amelyen az ensz-közgyűlés 42. ülészakának kérdéseit vitatják meg, ezen vlagyimir petrovszkij vesz részt. pjadisev beszámolt arról is, hogy petrovszkij csütörtökön moszkvában vernon walters-szel, az egyesült államok állandó ensz-képviselőjével folytatott megbeszéléseket; a szovjet-amerikai konzultációk keretében a világszervezet következő közgyűlési ülészakának napirendjén szereplő problémákat, az ensz tevékenységét vitatták meg. pjadisev utalt arra, hogy e konzultációkon felvetik azoknak az amerikai akcióknak a kérdését, amelyek az ensz-ben dolgozó szovjet állampolgárok ellen irányulnak. /folyt./

sy/dm/jé pi

17.44 020787 2043



-.-

sk0043 4 230 mtik1047

moszkvai sajtóértekezlet /3. rész/

anatolij adamisin külügyminiszter-helyettes már londonban tartózkodik, ahol chester crocker afrikai ügyekben illetékes amerikai külügyi államtitkárral a szovjet-amerikai konzultációk keretében a regionális kérdéseket, elsősorban a dél-afrikai helyzetet vitatja meg. pjadisev megemlítette, hogy ugyancsak a regionális probléma, a közel-keleti helyzet lesz a témája a genfben július 6-7-én tartandó konzultációknak; itt vlagyimir poljakov, a szovjet külügyminisztérium közel-keleti osztályának vezetője találkozik richard murphy közel-keleti ügyekben illetékes külügyi államtitkárral.

gandhi programjáról

pjadisev ismertette radzsiv gandhi indiai kormányfő programját, aki csütörtökön érkezett hivatalos látogatásra a szovjet fővárosba az indiai fesztivál megnyitására. mihail gorbacsov, az szkp kb főtitkára és gandhi tárgyalásai már megkezdődtek, s a szovjet vezető csütörtökön diszvacsorát ad az indiai vendég tiszteletére. pénteken fejeződnek be a hivatalos tárgyalások, s ezt követően aláírják a szovjet-indiai tudományos-műszaki együttműködés hosszú távu komplex programját. ugyancsak pénteken avatják fel moszkvában indira gandhi szobrát, s az ünnepségen részt vesz mihail gorbacsov főtitkár, nyikolaj rizskov kormányfő és eduard sevardnadze külügyminiszter is. az indiai kormányfő szombaton utazik el moszkvából. /folyt./

sy/th fp

18.24 020787 1429



-.-

sk0044 4 230 mtik1048

moszkvai sajtóértekezlet /4. rész/

más kérdések

pjadisev kérdésekre válaszolva kijelentette, hogy mindössze három szovjet zászló alatt hajózó olajszállító tartályhajó tartózkodik a perzsa-öböl vizein, s a szovjetunió nem szándékozik haditengerészeti egységeket vezényelni a térségbe. a szóvivő ezzel shultz amerikai külügyminiszter kijelentéseit cáfolta, amelyek - pjadisev szavai szerint - azt a célt szolgálják, hogy eltereljék a figyelmet az ugynevezett „irangate”, -botrány most kezdődő tárgyalásáról. a perzsa-öbölben kialakult feszültség két fő okra vezethető vissza; az iraki-iráni háborúra, és az egyesült államok fokozódó katonai jelenlétére - mutatott rá pjadisev, s kitért arra, hogy a szovjetunió kész részt vállalni a válság rendezésében, de még nem érett meg a helyzet arra, hogy - mint azt washingtonban javasolták - a biztonsági tanács tagállamainak külügyminiszterei vitassák meg a problémát.

a csernobili szerencsétlenség bekövetkezéséért felelős személyek bírósági tárgyalása július 7-én kezdődik csernobilban - jelentette be pjadisev, s utalt arra, hogy külföldi újságírók - összesen tizen - is részt vehetnek a tárgyaláson.

még tart a nyomozás a rush-ügyben, s ezért még korai lenne bármit is mondani a nyugatnémet pilóta sorsáról - hangsúlyozta a szóvivő, s emlékeztetett; a jogszabályok értelmében az előzetes nyomozás két hónapig is eltarthat. az nszk konzulátusának munkatársai eddig négyszer látogathatták meg mathias rust-ot, két találkozáson a fiatal ember szülei is jelen lehettek.

sy/th fp

18.30 020787 1583

Nw

--

sk0045 4 230 mtik1049

dél-korea

szöul, 1987. július 2. /afp/neuter/ - ro te vu, a dél-koreai kormánypart elnöke csütörtökön váratlanul, meghívás nélkül felkereste irodájában kim jung szamot, a legnagyobb ellenzéki part vezérét, s később más ellenzéki személyiségekhez is ellátogatott. szöulban nagy feltűnést keltett ro te vu és kim jung szam huszperces találkozója, hiszen ilyesmire még nem volt példa az országban.

a kim jung szam vezette újraegyesítés demokratikus partja szóvivője elmondta, hogy ro te vu, az államfő kijelölt utódja tanácskozásokat sürgetett az alkotmányreformról és a választási rendszer módosításáról. az afp úgy tudja, hogy a kormánypart és az újraegyesítés demokratikus partja külön-külön már csütörtökön megkezdte az új alkotmány tervezetének kidolgozását. a szöuli sajtóban olyan értesülések is napvilágot láttak, hogy az ország legnagyobb politikai partjai már július közepén összeülnek a tervezett reformok megvitatására. ezek között a legfontosabb az ellenzék által már régen követelt közvetlen elnökválasztási rendszer bevezetése lenne, amibe mind ro te vu, mind pedig cson tu hvan jelenlegi elnök beleegyezett már.

az országban lezajlott elemi erejű diktaturaellenes tüntetési hullám után tehát a kormány most minden eszközzel a közvélemény megbékítését akarja. hírek szerint szabadon engedték az első politikai foglyot, s további kétezer bebörtönzött személy ügyét vizsgálják. viszont éppen csütörtökön emeltek vádat harminc radikális diák ellen, akik tüntetések során utasították el a tárgyalásokat a demokratikus ellenzék és a diktatura között.

mm kf fp

18.48 020787 1604

Nw

--

sk0046 4 230 mtik1050

jaruzelski-látogatás - vége

tokió, 1987. július 2. /pap/taszsz/ - wojciech jaruzelski, a lemp kb első titkára, lengyel államfő csütörtökön ötnapos hivatalos látogatását befejezve hazautazott japánból.

jaruzelski megbeszéléseket folytatott nakaszone jaszuhiro japán miniszterelnökkel, találkozott az ország politikai pártjainak és a parlamentnek a képviselőivel.

mint a tárgyalásokról kiadott közös közleményből kiderül, a felek megvitatták a nemzetközi biztonság, az európai és az ázsiai nukleáris leszerelés számos kérdését. a megbeszéléseken szó volt a kétoldalu gazdasági kapcsolatokról is, beleértve a japán-lengyel ipari együttműködés témáját. felmerült annak lehetősége, hogy japán és lengyel tőkével vegyes vállalatokat alapítsanak, amelyek harmadik országok piacain is értékesíthetnék termékeiket.

a lengyel államfő látogatásának utolsó napját kiotóban töltötte, és megismerkedett a város történelmi műemlékeivel.

gd kf fp

19.15 020787 0970

-.-

sk0047 4 230 mtik1051

papuliasz - tárgyalások

prága, 1987. július 2. /mti/ - a hivatalos látogatáson prágában tartózkodó karolosz papuliasz görög külügyminiszter csütörtökön tárgyalta vendéglátójával, bohuslav chnoupek csehszlovák külügyminiszterrel. a találkozón időszerű nemzetközi kérdésekkel foglalkoztak, különös figyelmet szentelve a leszereléssel kapcsolatos problémáknak.

a görög vendéget délután fogadta lubomir strougal miniszterelnök, akivel egyetértettek abban, bővíteni kell az árucserforgalmat, s az együttműködés korszerű formáit kell alkalmazni, különösen az iparban. új, mindkét országnak megfelelő formákkal szükséges kibővíteni a kooperációt és a harmadik piacon való együttműködést.



papuliaszt fogadta gustáv husák, csehszlovákia köztársasági elnöke is.

Lg/hn fp

19.49 020787 0794

-.-

sk0048 4 230 mtik1052

gromiko, rizskov - ramadan

moszkva, 1987. július 2. /mti/ - a szovjetunió és irak kapcsolatainak további erősítése megfelel a két nép érdekeinek, és építő módon járul hozzá a közel- és közép-keleti béke és stabilitás megerősítéséhez - állapította meg a csütörtökön moszkvában tartott megbeszélésein andrej gromiko, az szkp kb pb tagja, a legfelsőbb tanács elnökségének elnöke és taha jaszin ramadan, az iraki forradalmi parancsnokság tanácsának tagja, a köztársaság miniszterelnökének első helyettese.

az iraki vezető szökött arról, hogy országának vezetése és népe nagy figyelemmel kíséri az iráni-iraki konfliktussal kapcsolatos határozat előkészítését, amelyen az ensz biztonsági tanácsa dolgozik. az iraki fél megítélése szerint fontos, hogy ez a határozat elősegítse a valódi béke megteremtését az egyelőre még hadban álló felek között.

andrej gromiko kijelentette, hogy szovjet vélemény szerint haladéktalanul be kell szüntetni az iráni-iraki háborút, és a vitás kérdések fegyverekkel történő eldöntése helyett a realitásokon alapuló párbeszédnek és béketárgyalásoknak kell következniük. csak ilyen módon lehet megoldani ezt a konfliktust. természetesen, a megoldás során figyelembe kell venni mindkét fél törvényes érdekeit.

gromiko és ramadan állást foglaltak az ellen, hogy bárki bármilyen módon próbálja meg ürügyként felhasználni a perzsa-öböl térségében kialakult feszültséget az ottani államok belügyeibe történő beavatkozásra. a megbeszélések során szóba kerültek a szovjet-iraki kapcsolatok legfontosabb kérdései. andrej gromiko és taha jaszin ramadan melegegedettségeknek adtak hangot e kapcsolatokat értékelve, s hangsúlyozták, hogy mihaíl gorbacsov és szaddam huszein iraki elnök moszkvai találkozója fontos ösztönző erőt jelentett e kapcsolatok fejlődésének.



a nap folyamán az iraki politikus megbeszélést folytatott nyikolaj riszkov szovjet miniszterelnökkel is. ezen megelégedéssel szóltak a szovjet-iraki baráti kapcsolatok szilárdságáról. megállapították, hogy ezek a két ország baráti és együttműködési megállapodásának biztos alapjain nyugszanak. bejelentették, hogy a jövőben számos más területen tovább fejlesztik kapcsolataikat. kiemelten szóltak a két ország közötti kereskedelmi-gazdasági együttműködésről, amelynek célja irak olyan kulcsfontosságú ipari ágazatainak fejlesztése, mint a kőolajbányászat, az energiatermelés és az öntözés.

a találkozón a szovjet kormányfő tájékoztatta ramadant a szovjetunióban végbemenő átalakítási folyamatról és az szkp kb legutóbbi üléséről is.

le/sy gd fp

20.00 020787 2573

--

sk0049 4 230 mtik1053

dobrinyin—carter

moszkva, 1987. július 2. /taszsz/ - anatólij donbrinyin, az szkp kb titkára csütörtökön fogadta jimmy cartert, az egyesült államok volt elnökét, aki rövid látogatáson tartózkodik moszkvában.

a találkozón megvitatták a szovjet-amerikai kapcsolatok jelenlegi állását és fejlesztésük lehetőségeit.

Jimmy Carter rendkívül elégedetten nyilatkozott Mihail Gorbacsovval folytatott megbeszéléseiről. a volt amerikai elnök hangsúlyozta, hogy nagy érdeklődéssel tanulmányozza az szkp kb főtitkárának újító jellegű tevékenységét a szovjetunió belüli átalakítás, valamint a nemzetközi kapcsolatok terén.

km vi fp

20.09 020787 0653

Nm

--

sk0050 4 230 mtik1054

Petrovszkij—walters

moszkva, 1987. július 2. /taszsz/ - az ENSZ tevékenységéről tartott konzultációt csütörtökön moszkvában Vlagyimir Petrovszkij szovjet külügyminiszter-helyettes és Vernon Walters, az Egyesült Államok ENSZ-képviselője. a tárgyszerű légkörben lefolyt tanácskozáson egyebek között az ENSZ-közgyűlés 42. ülészakán, a biztonsági tanácsnak és a Leszereléssel foglalkozó nemzetközi értekezletnek a munkájával foglalkoztak.

cc kf fp

20.11 020787 0472

--

sk0051 4 230 mtik1055

Chirac nyugat-berlinben

nyugat-berlin, 1987. július 2. /mti/ - Jacques Chirac francia kormányfő csütörtökön befejezte kétnapos nyugat-berlini látogatását, amelyet Berlin fennállásának 750. évfordulója alkalmából tett.

Chirac, aki egyben Párizs főpolgármestere, a francia főváros és nyugat-berlin közötti barátsági szerződést írt alá csütörtökön Eberhard Diepgennel, nyugat-berlin kormányzó-polgármesterével.

a tiszteletére adott fogadáson mondott beszédében a francia kormányfő az embereknek az országok közötti szabadabb áramlását szorgalmazta.

Chiracot útjára elkísérte Hans-Dietrich Genscher, az NSZK alkancellárja és külügyminisztere, s ez a tény ellenmond a nyugat-berlinre vonatkozó négyoldalú - szovjet, amerikai, brit, francia - szerződésnek, amely kimondja, hogy a város nem része az NSZK-nak és nem kormányozható általa.

Chirac és Diepgeen együtt adta meg a az indító jelet a Tour de France kerékpáros versenynek, amelynek első két szakaszát ezúttal nyugat-berlinben jelölték ki.

pc/th/jé fp

20.27 020787 1049

Nm

--

sk0052 4 230 mtik1056

gorbacsov — gandhi

moszkva, 1987. július 2. /mti/ - több mint két órán keresztül tárgyalt csütörtökön egymással mihaíl gorbacsov, az szkp kb főtitkára és radzsiv gandhi indiai kormányfő. a két vezető első találkozásán - pénteken újabb megbeszéléseket tartanak - az időszerű világpolitikai és regionális kérdések széles körét tekintették át, s megvizsgálták a minőségileg mind magasabb szintet elérő szovjet-indiai együttműködés legfontosabb területeit.

radzsiv gandhi felesége társaságában a nap folyamán érkezett hivatalos látogatásra moszkvába, az indiai fesztivál megnyitására. az indiai vendégeket a szovjet főváros repülőterén nyikolaj rizskov, az szkp kb pb tagja, szovjet kormányfő és felesége, valamint más hivatalos személyiségek fogadták. az indiai vendégek ezt követően a kremlbe hajtottak, ahol a györgy-teremben mihaíl gorbacsov és felesége fogadta őket ünnepélyes keretek között.

a két ország vezetője este szűk körű baráti találkozón folytatta a véleménycserét. a megbeszélések pénteken fejeződnek be, s műszaki-tudományos együttműködési dokumentum aláírására is sor kerül. radzsiv gandhi szombaton utazik el a szovjet fővárosból.

sy/th fp

20.30 020787 1189

-.-

sk0053 4 230 mtik1057

gromiko — carter

moszkva, 1987. július 2. /mti/ - a szovjet-amerikai kapcsolatok fejlődése jelenleg olyan, igen fontos szakaszba lépett, amelyben - a két fél megfelelő politikai akarata esetén - konkrét megállapodásokra lehet jutni a nukleáris fegyverzet csökkentéséről - egyebek mellett ezt hangsúlyozta andrej gromiko szovjet államfő és jimmy carter, az egyesült államok volt elnöke. gromiko csütörtökön fogadta a moszkvában tartózkodó amerikai politikust.

a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke azonban hozzáfűzte; az amerikai fél hibájából továbbra is mutatkoznak akadályok a megegyezéshez vezető uton. a nukleáris fegyverzetnek az évszázad végéig történő felszámolásával kapcsolatban gromiko hangsúlyozta, hogy csak e fegyverek teljes megsemmisítése

Nin

szüntetheti meg az emberiséget fenyegető halálos veszélyt, ezért ez a lépés elkerülhetetlen a világ jövődő biztonsága megteremtésének szempontjából.

a regionális konfliktusokról, köztük a közel-keleten, a perzsa /arab/-öbölben, közép-amerikában, délkelet-ázsiban és afrika déli részén kialakult helyzetéről szólva, andrej gromiko ismertette a szovjetunió e konfliktusokkal kapcsolatos elvi álláspontját. jimmy carter szintén a nemzetközi problémák békés eszközökkel történő rendezése mellett szállt szóra.

a beszélgetés végén andrej gromiko hangsúlyozta; a nemzetközi ügyekben jelentős szerepet játszhatnak azok a tekintélyes politikai és társadalmi személyiségek, akik felismerik a világ sorsáért viselt felelősségüket. ebből a szempontból nincs jelentősége annak, hogy e személyiségek hivatalos tisztséget viselnek-e, avagy sem.

ke le/th fp

20.32 020787 1653

-.-

sk0054 4 230 mtik1058

olasz parlament - spadolini, jotti

róma, 1987. július 2. /mti/ - a republikánus giovanni spadolinit választotta elnökévé csütörtökön rómaiban az olasz parlament szenátusa. a képviselőház elnöke ismét a kommunista nilde jotti lett. az ország új összetételű parlamentje ezzel az első fontos „alkotmányos” lépéssel megkezdte a június 14-i parlamenti választások utáni tevékenységét.

az új parlament két háza külön-külön ülésen gyűlt össze csütörtök délután, a képviselőházban és a szenátusban a két korelnök, aldo aniasi és sandro pertini /volt államfő/ elnökölt. a képviselőház és a szenátus elnökének megválasztása nem ígérkezett tulságosan nehéz feladatnak, hiszen a politikai pártok előzetes egyeztetése alapján csak spadolini és jotti indult jelöltként. a képviselőházi ülést csak egyetlen incidens zavarta meg: az olasz szociális mozgalom-nemzeti jobboldal /msi-dn/ elnevezésű szélsőjobboldali párt képviselői, valamint a parlamentbe először bekerült „zöldek”, zajos tüntetést rendeztek a teremben. a kedélyek azonban hamar lecsillapodtak, s ezután hozzá lehetett látni a szavazáshoz.

Nin

a mostani helyzetnek az az érdekessége, hogy a szenátus élére ezuttal nem kereszténydemokrata politikus került /az előző törvényhozási időszakban amintore fanfani ült az elnöki emelvényen/.

gf/th/jé fp

20.35 020787 1326

-. -

sk0055 4 230 mtik1059

pershingek - ndk szóvivő

berlin, 1987. július 2. /mti/ - itt az ideje, hogy az nszk kormánya megkötések és feltételek nélkül támogassa valamennyi európai közepes hatótávolságú nukleáris rakéta felszámolását - mutatott rá csütörtöki nyilatkozatában az ndk külügyminisztériumának szóvivője.

az ndk határozottan ellenzi - mondta wolfgang meyer nagykövet -, hogy újabb akadályok támasztásával elszalasszák a leszerelési megállapodás történelmi esélyét.

mint emlékeztet, a bonni kormány június eleji állásfoglalásában azzal a feltétellel támogatta a közep-hatótávolságú nukleáris rakéták felszámolására vonatkozó szovjet-amerikai megállapodás létrejöttét, hogy az nszk területén továbbra is megmaradnak a pershing-1a rakéták, amelyek hordozóeszközei a nyugatnémet hadsereg, a nukleáris robbanófejek az egyesült államok tulajdonában vannak.

az egyesült államok megsérti az egyenlőség és az egyenlő biztonság elvét azzal, hogy miközben valamennyi szovjet harcászati-hadműveleti rakéta felszámolását követeli, meg akarja őrizni a pershing-1a típusú rakéták robbanófejeit. ezeket a robbanófejeket nem lehet kihagyni a megkötendő szovjet-amerikai egyezményből, mert amerikai tulajdonban vannak - hangsúlyozta az ndk külügyminisztériumának szóvivője.

pc/th/jé fp

20.43 020787 1289

-. -

sk0056 4 230 mtik1060

olasz-iráni tárgyalások

róma, 1987. július 2. /mti/ - olasz-iráni külügyminiszteri tárgyalások voltak csütörtökön rómaiban. ali ahbar velajati és giulio andreotti megbeszélése középpontjában az iraki-iráni háború állt. a rómaiban kiadott közlemény szerint olaszország azt szorgalmazza, hogy irán a béke érdekében járuljon hozzá az ensz-ben tett kezdeményezések sikeréhez. az öbölbeli hajózás biztonságát is csak az ellenségeskedések leállításával hozhatja meg. ez esetben feleslegessé válnának a különleges lépések a szabad hajózás védelmében. andreotti hangsúlyozta, hogy olaszország a szigorú pártatlanság és az egyenlő távolságtartás mellett kötelezte el magát - hangzik a közlemény.

velajati teherán elismerését fejezte ki róma álláspontjára, amely a velencei tőkés csúcson kiadott közleményben tükröződik. ami az ensz-ben tett kezdeményezéseket illeti, irán értékeli a főtítkári erőfeszítéseket - mondta. a kétoldalu kapcsolatokról mindkét fél megállapította, hogy azok jól alakulnak.

ta/hn fp

20.48 020787 1022

-. -

sk0057 4 230 mtik1061

rövid hírek - 1

kuba - havatmeh

havanna, 1987. július 2. /mti/ - kubában tett látogatást najef havatmeh, a demokratikus front palesztina felszabadításáért elnevezésű szervezet főtítkára. havannában fogadta őt fidel castro kubai államfő.

olaszország-irán

róma, 1987. július 2. /afp/upi/ - ali ahbar velajati iráni külügyminiszter csütörtökön egynapos hivatalos látogatásra rómaiba érkezett. az iráni diplomácia vezetője giulio andreotti olasz külügyminiszterrel várhatóan az öbölbeli helyzetet és az iraki-iráni háború kérdését vitatja meg.

mw

Libanon - robbanás

bejrut 1987. július 2. /mti/ - csütörtök délután autóba rejtett nagyerejű pokolgép robbant nyugat-bejrut keleti közepén, a városban állomásozó szíriai csapatok egyik parancsnoki pontjának közelében. a detonáció 150 méteres körzetben hatalmas anyagi károkat okozott, de szerencsés módon csak egy embert sebesített meg.

mojszov - thaiföldi

belgrád, 1987. július 2. /mti/ - lazár mojszov jugoszláv államfő csütörtökön fogadta ukrán mongkolnavint, a thaiföldi parlament elnökét, aki több napos hivatalos látogatáson tartózkodik belgrádban. a baráti légkörű találkozáson elsősorban a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztéséről volt szó.

mauritánia - irán

nouakchott, 1987. július 2. /taszsz/ - mauritánia megszakítja diplomáciai kapcsolatait iránnal - jelentette be a nyugat-afrikai ország külügyminisztériuma. az indoklás szerint erre azért került sor, mert teherán nem hajlandó erőfeszítéseket tenni a háború befejezése érdekében. irán hajthatatlan, elutasító magatartása veszélyezteteti az öböl országainak békéjét és biztonságát - hangsúlyozta a külügyi közlemény.

mg fg sr cc kf

20.56 020787 1708

--

sk0058 4 230 mtik1062

rövid hírek - 2.

jenninger-elutazás

prága, 1987. július 2. /mti/ - philipp jenninger, a nyugatnémet szövetségi gyűlés elnöke négy napos hivatalos csehszlovákiai látogatását befejezve csütörtökön hazautazott.

politikai gyilkosság - argentina

buenos aires, 1987. július 2. /adn/ - az argentin kommunista párt delegációt küldött a buenos aires-i belügyminisztériumba, követelve annak a merényletnek a tisztázását, melynek következtében vasárnap, a főváros egyik munkáskerületében életét veszítette osvaldo



villanueva, az akp egyik helyi vezetője. a delegáció követelte továbbá a felelősök megbüntetését, utalva arra, hogy szélsőjobboldali elemek mind nagyobb mértékben fenyegetik a kommunistákat, illetve a szakszervezeti aktivistákat.

badajózi fegyenc-lázadás

madrid, 1987. július 2. /mti/ - fellázadtak és 16 tuzst ejtettek csütörtök délután a spanyolországi badajoz börtönének rabjai. a fegyencnek husz személy szállítására alkalmas járművet és élelmiszert követelnek a hatóságoktól. a lázadást egy veszélyes bűnöző, a szökésekben nagy tapasztalattal bíró victorio curiel perez irányítja.

a világ legnagyobb mozija

1987. július 2. /afp/
universal city /kalifornia/, -/elhódította a világ legnagyobb mozijának megtisztelő címét az 5.874 férőhelyes new york-i radio city music hall-tól a kaliforniai universal city filmstúdiójában most megnyitott több vetítőtermes mozi. a 18 tereméből álló luxuslétesítmény 16 millió dolláros költséggel kanadai tőkéből épült. az 5.940 néző elhelyezésére alkalmas mozi-központ szerdai avatásán megjelent több híres sztár, köztük charles heston és james stewart.

meghalt a tánckar rendezője

new york, 1987. július 2. /dpa/ - csütörtökön, életének 44. évében, aids okozta rákbetegségben elhunyt michael bennett amerikai rendező és koreográfus. az ismert és több tony-dijjal is kitüntetett művész pályafutásának csúcsa a broadway eddigi legsikeresebb musicalje, a tánckar /chorus line/ volt, amelyet tizenegy éve egyfolytában játszanak new yorkban.

mm-mj-lg/hn kf

21.11 020787 2038



--

sk0059 4 800 mtik1064

külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0001-sk0025-ig
budapest, 1987. július 2. /mti/

sk0001 jszisz - nincs elnök
sk0002 olasz parlament - csütörtöki nyitás - előzetes
sk0003 nicaragua - egyesült államok
sk0004 panama - egyesült államok
sk0005 bork kinevezése
sk0006 north a vizsgálóbizottság előtt
sk0007 rövid hírek
new york: walters - kína és japán
fort gragg: a szerencsétlenség áldozatai
varese: rablás az autópályán
lagosz: nigéria
sk0008 gandhi - előzetes 1.
sk0009 gandhi - előzetes 2.
sk0010 toshiba - amerikai törvényhozás
sk0011 öböl - amerikai-iráni
sk0012 mitterrand - koivisto
sk0013 szovjet ujszives
sk0014 rabin washingtonban
sk0015 javítás az mtik 1012. sz. hírne
sk0016 weizsa:cker - szovjet ujságírók
sk0017 európai leszerelés - szovjet 1.
sk0018 európai leszerelés - szovjet 2.
sk0019 nyugatnémet-osztrák - waldheim
sk0020 rövid hírek
prága: papuliasz prágában
prága: aids-helyzet csehországban
belgrád: jugoszláv-thaiföldi parlamenti
washington: tizenegy éves pilóta
moszkva: kozmosz-1862
havanna: összedőlt egy ház havannában
sk0021 chirac nyugat-berlinben - taszsz
sk0022 tetryjak - pártaktiva
sk0023 sajtóközlemény
sk0024 dél-afrika - frontországok
sk0025 betemetik az „admiral nahimovot,,

folyt.
fp/th

21.57 020787 1426

Nm

-. -

sk0060 4 800 mtik1065

tartalomjegyzék 2. sk0026-sk0056-ig

sk0026 chile - tömeges letartóztatások
sk0027 egk-csucs - visszhangok 1.
sk0028 egk-csucs - visszhangok 2.
sk0029 thatcher és az „elszigetelődött kontinens,, 1.
sk0030 thatcher és az „elszigetelődött kontinens,, 2.
sk0031 ersad kína
sk0032 hollandia - közös haderők
sk0033 hun sen a kambodzsai helyzetről
sk0034 linna halála - legfelsőbb bírósági közlemény
sk0035 nato-tanácskozások
sk0036 szaud-arábia - könnyítés a külföldi dolgozóknak
sk0037 haderőcsökkentés
sk0038 egyiptom - román kormányfő
sk0039 iraki-szíriai csucstalálkozó?
sk0040 vsz - parlamenti elnökök
sk0041 moszkvai sajtóértekezlet 1.
sk0042 moszkvai sajtóértekezlet 2.
sk0043 moszkvai sajtóértekezlet 3.
sk0044 moszkvai sajtóértekezlet 4.
sk0045 dél-korea
sk0046 jaruzelski-látogatás - vége
sk0047 papuliasz - tárgyalások
sk0048 gromiko, rizskov - ramadan
sk0049 dobrinyin - carter
sk0050 petrovszkij - walters
sk0051 chirac nyugat-berlinben
sk0052 gorbacsov - gandhi
sk0053 gromiko - carter
sk0054 olasz parlament
sk0055 pershingek - ndk - szóvivő
sk0056 olasz-iráni tárgyalások

folyt.
fp/th

21.58 020787 1154

Nm

-. -

kül

- 50 -

1987.07.02.

sk0061 4 800 mtik1066

tartalomjegyzék 3. sk0057-sk0061-ig

sk0057 rövid hírek - 1.

havanna: kuba - havatmeh
róma: olaszország - irán
bejrut: libanon - robbanás
belgrád: mojszov - thaiföldi
nouakchott: mauritánia - irán

sk0058 rövid hírek - 2.

prága: jenninger-elutazás
buenos aires: politikai gyilkosság - argentina
madrid: badajozói fegyvercláadás
universal city: a világ legnagyobb mozija
new york: meghalt a tánckar rendezője

sk0059 tartalomjegyzék 1.

sk0060 tartalomjegyzék 2.

sk0061 tartalomjegyzék 3.

készült az mti külpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kopreda dezső
szerkesztette: fazekas lászló, pírityi sándor, fort péter

- v é g e -

fp/th

21.59 020787 0869

Nm

-. -

d

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI - Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest, Pf. 3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Külföldi hírek

budapest, 1987. július 03.

kül

p é n t e k

sk0001 4 230 mtik1002

rövid hírek

shultz - clark

detroit, windsor, 1987. július 3. /reuter/ - az áruk, a szolgáltatások és a beruházási javak áramlását akadályozó vámokról, a két ország közti szabadkereskedelmi egyezmény tervezetéről tárgyalt csütörtökön george shultz, az egyesült államok és joe clark, kanada külügyminisztere. megbeszéléseik két helyszínen, előbb az egyesült államokbeli detroitban, majd a kanadai windsorban zajlottak. találkoztukra az adott alkalmat, hogy mindketten részt vettek a detroit-folyó által elválasztott két határváros testvérvárosi kapcsolatfelvételének ünnepségén.

ciprusi külügyminiszter damaszkuszban

damaszkusz, 1987. július 3. /ap/ - damaszkuszban tárgyalt csütörtökön georgiosz jakovu ciprusi külügyminiszter. előbb abdel halim haddam szíriai alelnökkel, majd faruk as-saraa külügyminiszterrel vitatta meg a közel-keleti helyzetet és a ciprusi kérdést.

afganisztán - tiltakozás

kabul, 1987. július 3. /taszsz/ - az afgán külügyminisztérium csütörtökön hivatalosan tiltakozott iránnál, amiért az továbbra is akadályozza, hogy visszatérjenek hazájukba az afgán menekültek. teherán elutasította afganisztán javaslatát, hogy az afgán

ul